

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9 EGYHORA 3 PÉNZŐ. EGYES SZÁM ÁRA HETEKŰZAP 12 FILLÉR, VASARNAP 20 FILLÉR. EÜ-FÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELNIK HETFO KIVETÉVEL MINDEN NAP. KIADÓ A BEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. EJJEL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Naptól megvédi lakását, a szövött farról. Redőnyüzem Bethlen ucca 19. ökeim a rendezés előleg nélkül Felzerelés díj 4958-c

erések os pincéből álló ységet a város an. — Altmann arabos ucca 20. 4984b

és urifodrász any János u. 2. ális hajvágás, — ndolálás. Mani ár mellett fi- szolgálás. 4822-c

Síruha, varrást olcsón zhoz is megyek. gy távcső eladó. 21. Kereszt- p. 2012-c

ndenféle a legszebben, ban, legolcsób- t. Hatvan u. 16. öde. 4917-c

skairtást és szabadalma- l felelősséggel Poloskaszer és kapható. 8-41. ék hívni. Kos- 7. Nánássy. 4976-c

s sárcipőt alpalás krupon- vácánál, Wer- 785-b

fűstölés gágtalanul — 3. szám alatt. lakutya ac u. 22-24. sz. megtalálójá ju- szesziül. 703

yelem! s 3.50, női tal- ejelést 8 pengő- Ciczó János, az udvarban. 1715

városban írásbírósnak ígában, kiadó gy rendelhe- a kiadóban. 4920-c

árom ocisra mosást lag u. 45. 1709

rtélyos ar ucca 13. sz.,

nyosan k. Bardócz nő János u. 6. 1763

pirást Virth Nővérek Piac 59., III. 4968-c

ült óras meglepő ol- vitásokat. Rá- 5. sz.

tlapok, — kutgyűrűk beszerezhetők os és Testvére árában, Deb- n ucca 15. 961

DRÁZNI ódszerrel tan- nótákat. Püs- házmaster ig 37c

Benes urék paradicsoma

Hetek óta lehet olvasni a lapokban a csehszlovák köztársaság politikai botrányáról, amelynek áldozata, Tuka szlovák néppárti képviselő, börtönben ül és várja, hogy rásüssék a hazaárulás vádját. Mielőtt a börtönbe vonult volna, a szlovák néppárt vezetői előtt megesküdött, hogy semmi olyat nem tett, ami a csehszlovák köztársaság törvényeivel ellenkeznék és ez az eskü tökéletesen megnyugtatta a szlovák néppártot, annyira, hogy ugyanennek a pártnak egy másik vezére, mi- alatt Tuka a börtönben sinylődik, aktív miniszter és részt vesz minden kormány- zási aktusban.

Tévedés volna viszont az a gondolko- zás, hogy egy személy esetleges eliminá- lásával: Tuka képviselő elítélésével a prágai központi hatalom és a szlovák néppárt között egyszeribe olyan jó vi- szony teremődik, amely lehetővé teszi a szlovák néppárt minden kívánságának a teljesítését. A harc nem Tuka körül fo- lyik, bár könnyen előfordulhat, hogy Tukát, mint főösleges kanapét, tényleg kidobják egy bírói ítélet segítségével a csehszlovák politikai életből. A harc ennek ellenére is tovább fog folyni a cseh- országi központi politika és a szlovák tö- rekvések között. Bármennyire is engedé- keny a szlovák néppárt a döntő pillanat- ban, bármennyire meghátrál minden egyes határozott állásfoglalás elől, mégis a szlovák néppárt politikai viszonyainak alattomos, mindent felörlő leleplezéseinek köszönhető az, hogy beelátunk a szlovák néppárt ellenfelének a kártyáiba is. — Prágában bizonyára kínos meglepe- tésként hatottak azok a leleplezések, me- lyek például Benes lapvásárlási ügyeire vonatkoznak. A prágai sajtó igen nagy- része Benes szócsöve és ami még ennél is több: a bécsi sajtó néhány tekintélyes lapját is sikerült „megnyerni” a cseh propaganda céljaira. Hasonlóképpen a kín- os meglepetés szenzációs erejével hat- hatott az is, hogy a jugoszláv diktatura a cseh sajtóban ugyiszólván kivétel nélkül igen barátságos fogadtatásra talált.

Amit mi ezekben a sorokban tömören összefogtunk, csak utmutatásul szolgál- hatnak a cseh politikai viszonyokra. Rá- mutatnak arra, hogy Benesék demokrá- ciája semmivel sem ér többet, mint a jugoszláv katonai diktatura, amely cen- zurát gyakorol, lapokat szüntet be és a hivatalokból kitessékeli mindazokat a hi- vatalnokokat, akiknek politikai megbíz- hatósága a diktatura szempontjából két- ségesnek tűnik fel. Megállapíthatjuk, mint ahogy ezt már nagyon sok alkalom- mal fájdalmasan voltunk kénytelenek ta- pasztalni, hogy a csehszlovák igazság- szolgálat az igazi és független tör- vénykezésnek nevetséges paródiája, hogy ez a bíróság Prágában készen kapott íté- letekkel tárgyal a magyarok, németek és szlovákok fölött egyformán, ha egy-egy „álam ellen elkövetett” ügyre véletlenül szüksége van a központi kormányzatnak, hogy politikailag megingott pozícióját ilyen mesterségesen támasztott politikai bűnperekkel erősíthesse meg. Ma még víz galati stádiumban van a Tuka-ügy és mi a magunk részéről reméljük, hogy amikor ez az ügy nyilvános tárgyalásra „megérkezik”, a magyar közvéleménynek módjában lesz még egynehány nagyon épületes „csehszlovák márkájú” ügyről tudomást szerezni és velünk együtt az egész világ közvéleménye kellő értékére szállíthatja le a csehek Potemkin- demokráciáját, amit inkább a cseh érde- kérvényezésnek demokráciájának lehetne ne- vezni, mert a cseheken kívül mindenkit másod-, sőt harmadosztályú polgárnak deklarál.

Bethlen István miniszterelnök külpolitikai helyzetünkről, a magyar igazság érvényesüléséről, gazdasági állapo- tainkról, a kritikáról, a sajtóról és gyülekezési jogról beszélt a pártvacsorán

Budapest, január 15. Az egységes párt ma este értekezletet tartott, amelyen a kormány tagjai Bethlen István minisz- terelnökkel együtt részt vettek. Értekez- let után pártvacsora volt, amelyen Bottlik István báró üdvözölte a minisz- terelnököt és a kormány tagjait az újév alkalmából. A beszédre adott válaszában a miniszterelnök a többek közt a követ- kezőket mondta:

A magyar probléma ma külpolitikai probléma, külpolitikai téren kell meg- keresnünk az eszközöket és módokat, amelyek segítségével a nemzet céljait elérheti, de mi egy sikeres külpolitikának az előfeltételei? Ezek az előfeltételek elsősorban belpolitikai természetűek.

Konzolidált állam és politikai lég- kör fejlődő és erősödő gazdasági élet a szociális békének megalapozott- sága, kulturánk fentartása és erősbi- tése.

Ezek azok a belpolitikai feltételek, ame- lyeknek teljesülése nélkül nem láthatunk hozzá, hogy nagy külpolitikai kérdéseinket megoldhatjuk. De vannak ezenkívül lélektani előfeltételek is: minden magyar embernek a készsége, hogy a maga munkakörében együttműködjek arra a bizonyos célra, hogy minél gyorsabban felelőskedhessünk s ezen a téren ténye- zők legyünk a többi nemzetek között. A hit, a bizalom abban, hogy ügyünk nem- csak igaz, hanem megfelelő politika ese- tén elérhető is.

A közéletben kritikára szükség van, a legnagyobb mértékben szüksége van arra különösen egy kormány- nak e nehéz időben.

A kritika lehet termékeny, a bajok valódi forrására mutat rá, ha a tényeket valódi- ságában tárja fel, de rombol abban az esetben, ha a nép lelkében a hitet, az ön- bizalmat támadja meg és romboló az a kritika, amely azt hirdeti, hogy gazdasági téren csőd előtt állunk, hogy ennek az or- szágnak élén oly férfiak állanak, kik csak a maguk hatalmát akarják gyarapítani, hogy mögötte egy rohadt bürokrácia pa- namázi és hogy a kormány s nemzet ve- zetői megjuhászodó külpolitikát folytat- nak és több oly kérdésre lehetne még itt kitérni, amelyekre az utóbbi időben utalás történt. Az a kritika, amely nem a valódi tényeket tárja a nemzet elé, az a kritika, amely tulozza mérhetetlenül a bajokat, az a kritika, amely meglátja a mások szemé- ben a szálkát, de nem látja meg saját szemében a gerendát, az a kritika, amely minden baj forrását egy tényezőre tolja, az félrevezeti a nemzetet, nem jót hoz és nem jót tesz és oda törekszik, hogy a va- lódi tényállás ismeretlen maradjon a nem- zet előtt.

A MAGYAR IGAZSÁG KORSZAKA ÉRLELEDIK

Kétségtelen, hogy a magyar igazság a külföldön nagy tért hódított, kétség- telen, hogy nemcsak a mi munkánk, hanem barátaink munkája, amely fel- világosító hatással volt a külföldön, nagy sikerre mutathat rá. Nemzetközi viszonyaink is megjavultak, helyzetünk az egyik nagy hatalommal szemben,

Franciaországgal szemben javult. (He- iveslés.) Kétségtelen továbbá, hogy azok a szerződések, amelyeket Leng- yvelországgal és Törökországgal kö- kötöttünk, a régi barátságot pecsételték meg, de értéket képviselnek a nemzeti közpolitika szempontjából is. Kétségtel- en, hogy még szomszédainkkal is oly tárgyalásokat voltunk képesek folytatni és sikerrel, amelve azelőtt gondolni sem mertünk. Rámutathatok azokra a sikerekre is, amelyeket a kormány megbízásából eljárva

gróf Apponyi Albert ért el a genii konferenciákon a magyar ügy ér- dekében.

Sokan szemrehányást tesznek, hogy nem vetette fel a revízió kérdését a fórumok előtt. Várhatja-e valaki, aki- nek egy kis politikai belátása van, hogy a trianoni összeomlás után egy

minden tekintetben kedvezőtlen külpolitikai helyzetben 8-10 év alatt vissza lehessen állítani a nem- zeti egységet, melvet a trianoni szerződés szüntetett meg?

Én nem vagyok hajlandó addig, amíg a megfelelő nemzetközi helyzet lehetővé nem teszi, tul buzgó patrioták kedvéért ezt a nemzetet egy világra szóló bla- mázs elé vinni.

A magyar kérdés él és többet nem lehet eltemetni.

Nem lehet eltemetni, mert hogyha a trianoni szerződés megalkotói azt hit- ték, hogy a bizonyos önálló államok lé- tesítésével a szerződések keresztülvite- lével kikapcsolják a nemzetközi vi- szonylatból azt a dinamikus erőt, amely a közelmúltban a nemzeti egységre való törekvést mozgatta, nagyon csá- lódnak. Legyünk tisztában azzal, hogy

nemzeti ideáljainkat nem egyedül a propaganda fogja megvalósítani.

Az idő érik és kérdi, hogy azok, akik a trianoni szerződés igazságában biz- nának, talán jóhiszeműen, mit szólnak ahoz, hogy azok a népek, amelyekről azt mondták, hogy az életük teljessé- gét és minden vágyuk kielégítését talál- ják meg azokban az államokban, azok- ban a keretekbe, amelyekbe őket elhe- lyezték és

most nyugtalanság és belső meg- hasonlító jelenségeit táriák Európa- szemel elé.

Ez nem a parlamentarizmus válsága, ez a trianoni szerződés csődje és ezt nem lehet elleplezni, mert akinek füle van, az hallja azoknak a történelmi erőknek dühbörgését, amelyek e jelenségek alatt rejtelkednek, amelyek

megérlelik a magyar igazság elő- vetelésnek korszakát.

A magyar kérdésben dinamikus erő van, amelyet megsemmisíteni nem lehet, amelynek ütdere egzséges ritmusba ver, csak mi ne rontsak el, a mi buz- góságunk ne legyen szalmalánc, ne mondjuk ki azt, hogy mindent vagy semmit és ne mondjuk azt sem, hogy

egy túl lenesével mevelégszünk. A nem- zeti ideálok érdekében köfitendő mun- kától tartunk távol a belpolitikai ellen- téteket, különben ugy járhatunk, mint a háború előtt azok a szomszédaink, akik afelett veszekednek, hogy az állami szállításoknál a Skoda cég, vagy a Schneider Creuso nyerie-e el a pálmát. Mi is afelett fogunk végeredményben veszekedni, ha így cselekszünk, hogy belpolitikai receptjeinket a Skoda, vagy a Schneider Creusott cég szállítsák-e?

A GAZDASÁGI HELYZET, A SAJTÓ, A GYÜLEKEZÉSI JOG

A miniszterelnök ezután a gazdasági helyzettel foglalkozott s hangsúlyozta, hogy mérhetetlen túlzás azt mondani, hogy csőd előtt állunk.

Kétségtelenül mutatkoznak a gaz- dasági krízis jelei, de ez meg van máshol is.

Arra van szükségünk, hogy termelésün- ket a külföldi piacokhoz alkalmazzuk és hogy fejlesszük exportunkat, valamint az adó- és vámtarifai tételeim változtat- sunk oly mértékben, amint azt az ál- lamháztartás egyensúlyának veszélyez- tetése nélkül megtenni lehet. A kormány a munkát ebben az irányban megindi- totta.

— Politikai téren a királykérdésben ugyanazon állásponton van a kormány, mint amelyet már a múlt év decembe- rében hangoztattam és csak arra kérem a társadalmat, hogy szüntessék be azt a tüzet, amelyet az egyik tábor időről- időre intéz a másik ellen, mert ez a csá- túrozás a külföldre is elhallatszik és azt a benyomást kelti, mintha polgárháború készülné, holott e berzenkedés megett csak kevesen állanak, mert

a nemzet 99 százaléka azt követeli, hogy nyugalom legyen a kérdésben

és ezt, ha az megérik, a nemzetet hiva- tott képviselők döntsék el.

Befejeztette ezután a miniszterelnök, hogy a kormány a közeljövőben leveszi a sajtóról azt a bilincset, amelyet a ki- vételes hatalom rött rá és megszűnik a sajtóbetiltás és engedélyezés joga.

Előkészítés alatt van a gyülekezési és ervesülési jogról szóló törvény is. A kormány e téren is meg akarja szün- tetni azt a béklvót, amelyeket a kivéte- les hatalom rött a szabadságjogokra.

A miniszterelnök azzal fejezte be be- szédét, hogy a republica suprema lex elvét kell mindenekelőtt szem előtt tar- tani. A miniszterelnököt beszéde végez- tével hosszasan linnepelték.

Csendes volt a parlament megnyitó ülése

Budapest, január 15. A négy hetig tartó karácsonyi szünet után Zsitvay el- nök ma délelőtt 11 órakor nyitotta meg az első ülést.

A Ház jegyzővé Pakots Józsefet meg- választotta.

Néhány törvényjavaslat betérjesztése után az ülés 12 óra előtt véget ért.

Magyarország veretlenül vezet a ping-pong világbajnokságban

A ping-pong világbajnokságok második napján is megőrizte veretlenségét a magyar csapat, amely nehéz küzdelem árán Anglia csapatát is legyőzte. Most már csak az osztrákok legyőzése szükséges ahhoz, hogy a magyarok megvédjék a világbajnoki címet.

Meglepetést keltett az osztrákok gyengé játéka a lettekkel szemben.

Részletes eredmények:

- Ausztria—Lettország 5:4.
- Anglia—Csehország 5:3.
- Németország—Litvánia 5:0.
- Magyarország—Litvánia 5:0.
- Ausztria—Litvánia 5:0.
- Magyarország—Románia 5:0.
- Anglia—Jugoszlávia 5:0.
- Magyarország—Anglia 5:2. Erős bírság, amely Szabados és Barna ping-pong játéka révén dőlt el a magyarok javára.

Mechlovits indiszponált volt és két vereséget szenvedett.

Pusztítják az utak mellé ültetett fákat

Hajdamegye közigazgatási bizottságának ülésén Kovács Gyula műszaki tanácsos, az államépítészeti hivatal vezetője bejelentette, hogy elkészült a vármegye ház karbantartási munkáira vonatkozó felülvizsgálat. Erre engedélyezve volt 24.000 pengő. Miltner Mihály építési vállalkozóval kötött szerződéses összeg 21.746 pengő 99 fillér volt, a leszámolási végösszeg a felmerült pótmunkákkal együtt 23.091 pengő 28 fillér volt.

Az utóbbi utmesteri jelentések szerint a múlt évben kiültetett és szépen megfogamzott fásításai ismeretlen tettesek az összes utszakaszon pusztítják. Rövid idő alatt mintegy 60—80 db. fát pusztítottak ki erőszakosan. A hivatal a cserjésnél ismeretlen tettesek ellen az eljárást megindította, de sajnos eddig eredmény nélkül.

„A proletáriátus Adyja vagyok” mondotta Kassák Lajos a Munkás-Otthonban

Vasárnap délután Kassák Lajos, aki az Ady-társaság meghívására Debrecenbe jött, előadást tartott a Munkás-Otthonban is. Ez alkalommal a művészet és a munkásság viszonyáról beszélt, kifejtve, hogy a szocializmus nemcsak politikai és gazdasági téren, hanem kulturális vonatkozásokban is harcot hirdet a polgári elvek ellen. A polgári irodalom kétféle — mondotta. Az egyik arcával kifejezetten hirdeti a kapitalizmus diadalmát, a másik arcával csak a kapitalista társadalom szellemét terjeszti, anélkül, hogy nyilván politikai színt vallana. Ez az érzelmes, házasságtöréses, mindenjól-van irodalom, amely alattomosabb és veszélyesebb, mint a másik.

Hasonlóan két ága van — folytatta Kassák — a szocialista irodalomnak. A primitívebb szocialista irodalom nem képes többre, mint a harci jelszavak állandó dörgetésére. Ennek is meg van a haszna, például egy munkásakció, sztrájk vagy forradalom idején, mikor a lendület heves fokozására van szükség. De mélyebb, állandóbb és építőbb az az irodalom, amely velejében szociális jellemű és a szocializmus levegőjét árasztja akkor is, ha nem beszél napestig osztályharcról.

Ezután arról beszélt a költő, hogy őt elutasíthatatlan belső parancs kényszeríti rá, hogy a munkásmozgalommal szemben kritikai állást foglaljon. Nem hajlandó legyezgetni semmiféle hűségért, nem fogja elhárítani a hibákat, hanem őszintén és nersen megmondja, hogy mit tart rossznak, megjavítani valóknak. „Ugy érzem — mondotta felindultan Kassák — hogy az vagyok a maévar proletáriátus számára, ami Ady volt a faimagvarság számára. Ő is ostorhoz nyúlt, hogy segítsen fáján és nemzetén, én is sütközök, hogy felemeljem az én proletár testvéreimet.”

Kassák előadása után K. Simon Jolán szavalt két aktivista költeményt.

Tégla és cserép leg-olcsóbban kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglaiparából. Elődísz Hatvan u. 1-3. III. e. Telefon 610

Zsufolt sorok előtt tartotta meg szezonnyitó hangversenyét a Máv. filharmonikus zenekar

Debrecen zenekedvelő társadalmának osztatlan érdeklődése mellett tartotta meg kedden este ezidei első hangversenyét az Arany Bika disztermében Debrecen város zenei életének büszke dokumetuma: a MÁV Filharmonikus Zenekar. Sikerült tehát egyelőre kiküszöbölni



ABRÁNYI EMIL.

azokat a nehézségeket, amelyek a jól fejlődő zenekar további működésének már-már útját állták és a gazdag műsor buzgó munkát kívánó eredménye most már a város intelligens közönségére hárítja a felelősséget; a mai hangversenyen tapasztalt érdeklődésnek nem szabad csökkenni, mert ma már ott tartunk, hogy

ez az érdeklődés egymaga biztosítja a zenekar további sikeres működését; a belső erők immár összhangban vannak, a produkció művészi színvonala elég fejlett már ahhoz, hogy további emelkedését biztosra vehessük.

Abrányi Emil, a zenekar kitűnő dirigense, ezúttal igen változatos műsört állított össze. Mendelssohn III. szimfóniája, ez a romantikus érzésekben hullámzó mű vezette be az estét. Most is, különösen az Adagio és Scherzo hálás témáiban, ragyogtak a hegedűhangok, csillogott az érzések finom szövődése, de érezhetően simábbak voltak az összekötések is: jól „kijött” a kompozíció összefüggő váza. Goldmark zenei képe ma már, a természet „berkeit”, a „csalítókat” és zöld „pagonyokat” festő romantikus naturalizmusával anakronizmusként hat; a mű szép, egyenletes tempóban tartott kidolgozása tiszta élményt nyújtott. Grieg népszerű Peer Gynt suitejében a leheletfinom pianissimók tűntek fel: újabb bizonyosságul annak, hogy a zenekar nagy lépésekben tökéletesedik évről-évre. — Wagner „Rienzi” nyitánya fejezte be a műsört kemény fortissimókkal. A wagneri páthosz, természettel rokon öserő kifejezése nehéz feladatokat ró minden zenekarra s jöleső érzéssel regisztráljuk: a mi filharmonikusaink hőiesen megbirkóztak e nehézségekkel. A kürtösök már sokkal erőteljesebbek és Abrányi temperamentumos karmesteri pálcája emelkedő lendületben tudta összefogni a nyitány fokozódó érzéshullámokban tobzódó részleteit.

A közönség az est folyamán többször meleg tapsokkal üdvözölte Abrányi Emilt és a lelkes zenekart. F. A.

Tudnivalók a betegségi biztosításra vonatkozóan

Az Ipartestület a népjóléti és munkügyi miniszter által a társadalombiztosítási járulékok megállapítása ügyében kibocsátott rendeletnek a betegségi biztosítás szabályait, valamint az önkéntes továbbfizetéssel biztosításra vonatkozó rendelkezéseiről a következőket közli még:

A betegség esetére való biztosítás keretében a biztosítottakat megillető segélyek három csoportba tartoznak. Az első csoportban a betegség esetében járó segélyek, a második csoportban a szülés esetében járó segélyek, a harmadik csoportban a halál esetére esedékes segélyek vannak megállapítva.

I. **Bebetegés esetében a biztosítottakat megilleti:** 1. orvosi gyógykezelés, gyógyszer, fürdő, gyógyászati segédeszköz a megbetegedés első napjától kezdve egy évig; 2. táppénz a megbetegedés negyedik napjától kezdve a keresésképtelenség idejére, egy éven át a biztosított átlagos napibérének 60 százalékában; 3. szülés esetén kórházi ápolás; 4. a családtagok részére (ha nincsenek is biztosítva) orvosi gyógykezelés, gyógyászati segédeszközök, egy éven át; 5. a családtagok részére kórházi ápolás, korlátozott mértékben.

II. **Szülés esetében:** 1. a szükséges szülészeti támogatás és gyógykezelés; 2. terhességi segély a terhesség utolsó hat hetére, a biztosított nő átlagos napibérének teljes összegében; 3. gyermekágyi segély a biztosított nő részére a szülés napjától kezdve hat héten át az átlagos napibérének teljes összegében; 4. szoptatási segély a gyermekágyi segély megszűnését követő 12 héten át azon biztosított nők részére, akik gyermeküket maguk szoptatják napi 60 fillér összegben; 5. a biztosított felesége

részére (ha ez biztosítva nincs is) szülészeti segély a terhesség utolsó négy hetére, gyermekágyi segély megszűnését követő 12 héten át. A feleség terhességi és gyermekágyi segélyének napi összege 40 fillér. Szoptatási segélyének napi összege pedig 30 fillér.

III. **Halál esetében:** Temetkezési segély jár az elhalt biztosított átlagos napibérének 30-szorosa összegében.

A fentebb felsorolt segélyeken felül a biztosítottak az Intézetnél még egyéb segélyeket is igényelhetnek, még pedig: 1. a biztosított kórházi ápolása tartamára a családtagok a biztosítottat megillető táppénz felét; 2. a táppénz, ha a biztosítottat közegészségügyi okból törvényes rendelkezés alapján elküldözték.

Azok részére, akik két éven belül legalább egy éven át betegség esetére voltak biztosítva, a táppénzzel segélyezés 29-ik napjától kezdve a keresésképtelenség további tartamára, de legfeljebb egy évre, az átlagos napibér 60 százalékával számított táppénz helyett az átlagos napibér 75 százalékával számított táppénzt kaphatják.

A rendelet intézkedéseket tartalmaz a gyógyászati segédeszközök kiutalására és ezek javítására nézve és táblázatokba foglalja a 60 százalékos, 75 százalékos napibérsztyályok szerinti, valamint a terhességi és gyermekágyi segélyeket, ugyancsak a temetkezési segélyek összegét is.

A Magánalkalmazottak Biztosító Intézete (amelynek kötelekésbe az ipari alkalmazottak közül a tisztviselők, művezetők és általában a havi fizetéssel alkalmazottak tartoznak) a már ismertté segélyeken kívül: 1. a gyermekágyi segélyekben részesülő biztosítottak

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 25 szelvény és 1 pengő letétele ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság szelvény KOLCSÓN KÖNYVTARAT

csecsemőkelengyét természetben, vagy helyett 36 pengő készpénzsegélyt; 2. a biztosított igényvisogult családtagjának elhalálása esetében temetkezési segélyt az átlagos napibér 60 százalékának 20-szoros összegében, az esetben, ha a biztosított az elhalálozást közvetlenül megelőző két év alatt legalább hat hónapon át volt az Intézetnél biztosítva.

A rendelet IV. fejezete az üzemi baleset, illetőleg a foglalkozási betegség esetében nyújtandó kártalanítási segélyekre a betegségi biztosítási segélyekre vonatkozó rendelkezéseket terjeszti számolható évi javadalmazás a betegségi esetén felmerülő utazási és ellátási költségek kiutalását, valamint az idővesztéséért igényelhető megtérítéseket.

A baleset esetére önkéntesen biztosítottak, illetőleg családtagjaik járuléka megállapításának alapjául szolgáló beszámítható évi avadalmazás a betegségi biztosítási, napibérsztyálynak megfelelő átlagos napibér háromszázszoros összege, ami azonban a 3600 pengőt nem haladhatja meg.

A betegségi és baleset, valamint öregség és rokkantság esetére önkéntes biztosítás és önkéntes továbbfizetéssel való biztosítás. A betegség és baleset, ugyancsak az öregség és rokkantság esetére szóló biztosítási törvény alapján a szegélyszemélyzet nélkül dolgozó önálló iparosok önkéntesen biztosíthatják magukat egy a betegség és baleset, mint öregség esetére. Az ilyen kisiparosok keresetük nagyságára való tekintet nélkül VI. napibérsztyályba sorozandók. Ezen napibérsztyályban a betegségi és öregségi biztosítás együttes járuléka egy hétre 3 pengő 30 fillér, a baleseti járuléka 8 fillér tesz ki, igen ajánlatos tehát, hogy a kisiparosok az Országos Társadalombiztosító Intézetnél magukat biztosítsák.

Ha az önkéntesen biztosított a lakóhelyét olyan módon változtatja meg, hogy új lakóhelye más kerületi pénztár területén van, a biztosítását az új lakóhelyére illetékes kerületi pénztárnál folytathatja, amely pénztár az önkéntes biztosítást folytatónak ellátni köteles. A biztosított a lakás változtatását a régi kerületi pénztárnál bejelenteni és a bejelentésről kapott értesítés után esedékessé vált betegségi biztosítási járulékot és baleset biztosítási díjat az új lakóhelyére illetékes kerületi pénztárnál köteles befizetni.

Önkéntes továbbfizetéssel az biztosíthatja magát, aki az Intézetnél már biztosítva volt, de biztosítási kötelezettsége megszűnt. Az önkéntes továbbfizetéssel biztosítottakra nézve ugyanazon rendelkezések állanak fenn, mint az önkéntesen biztosítottak tekintetében.

Álarcosbál a Csapókerti Olvasókörben

Az idei farsangi mulatságnak első nagyobb szabású álarcos bálját a Csapókerti Olvasókör fogja megrendezni a vígalmi bizottság határozatából kifolyólag január hó 27-én.

E hír bizonyára nagy örömet fog kelteni mindazok körében, akik az álarcos bálakon részt szoktak venni. A Csapókerti Olvasókör ilyenemű mulatsága pedig már a múltban is igen nagy sikerrel zárt le. E mulatságokat a fesz-telen jókedv és derű szokta jellemezni.

A vígalmi bizottság a rendezés kérdéséért a legnagyobb körültekintéssel végzi s amint értesülünk, a meghívás is már a hét folyamán szét lesznek küldve. Külön bizottság gondoskodik megfelelő jutalomdiáknak az előteremtéséről, mert elhatározott dolog, hogy minden álarcos jutalomban fog részesülni.

E nagyszabásúnak ígérkező első álarcos bálra már ezúttal is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Akik meghívóra igényt tartanak, azok ezt jelentsék a vígalmi bizottság tagjainál, vagy Erdélyi Ferenc borbélymesternél Árpádtér.

BIRÓ Üzletem elv: JÓ MUNKA SZOLID ÁRAK
FESTŐ ÉS VEGETISZTÍTÓ MŰINTÉZET
BIKA UDVAR

A szép festését és vegtisztítást BUDAPEST is aranyéremmel tüntette ki!

(Révész...)
Egy m... suly...
Kedd... ért... talosme... ladt. A... alatt el... elragad... talosme... hant le... zén is... mentők... szesitet... temi se... lyos.
Elfog...
A del... 42. szá... padlás... számos... alkalma... elbocsá... örségn... derült... a padlá... akart e... Debrec... házba... műhely... miszert... Lajos s... lopott e...
A es... ták a t... rendőr... a nyon...
Horv... gy...
A Si... ra Rén... János... elindult... mire a... Topon... egé...
Kapos... szülöt... házba... mindke... dekes...
Horv... mek...
— A... A fér... 21-én... let tan... tart. K... sen, v... közgyű... teljes...

Ujsagot... 13... FARAT



JAJ DE SÜT A NAP...

(Révész Endre felvétele a hajdusoboszlói strandon.)

(Amatőrpályázatunk.)

Egy mikepércsi asztalosmester súlyos baleset áldozata lett Debrecenben

Kedden délelőtt súlyos szerencsétlenség érte Orbán Lajos mikepércsi asztalosmestert. Szekerével hazafelé haladt. A nagy hídon megvadultak a hid alatt elrobogó vonat zajától a lovak és elragadták a szekeret, amelyről az asztalosmester olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy bezúta a fejét és két kezén is súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők Orbán Lajost elsősegélyben részesítették és kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. Állapota súlyos.

Elfogtak egy debreceni betörőt

A debreceni határban elterülő Ebes 42. szám alatt levő Siposs-féle tanya padlásán elfogták Cs. Nagy József napszámost, aki régebben a tanyában volt alkalmazva, de szabálytalanságok miatt elbocsátották. A napszámot a csendőrségnek adták át. A kihallgatáson kiderült, hogy Cs. Nagy azért ment fel a padlásra és bujt ott el, mert lopást akart elkövetni. Beismerte azt is, hogy Debrecenben a Péterfia ucca 78. számú házba betört és Badar Béla pékmester műhelyéből nagyobb mennyiségű élelmiszert lopott. Mikepércsen Rósenthal Lajos szatócsból 295 pengő értékű árut lopott el.

A csendőrök a nyomozás után átadták a tolvai napszámot a debreceni rendőrségnek, amely folytatja tovább a nyomozást.

Horváth Jánosné a negyedik gyermekét is a vonatban szülte meg

Kaposvár, jan. 15. A Siófokról Kaposvárra tartó vonat a Répáspuszta felszállt egy Horváth Jánosné nevű asszony. Amint a vonat elindult, szülési fájdalmak lepték el; mire a vonatot a legközelebbi állomásra Toponára ért.

egészséges fiúgymeknek adott életet.

Kaposváron a mentők az anyát és újszülött gyermekét beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy mindketten egészségesek. Rendkívül érdekes az, hogy

Horváthnének ez a negyedik gyermeke és mind a négyet vonatban szülte meg.

A férjiszabómesterek figyelmébe! A férjiszabómesterek szakosztálya e hó 21-én, hétfőn este 7 órakor az ipartestület tanácstermében tisztújító közgyűlést tart. Kérjük a t. kartársakat a közgyűlésen, valamint az ipartestületi rendkívüli közgyűlésen, melyet vasárnap tartanak, teljes számban megjelenni. Az elnökség.

A hajdumegyei hentesek rémét három évi szigorított dologházra ítélte a törvényszék

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt vonta felelősségre Katona Lajos volt szegedi vendéglőst, aki Debrecenben és a hajdumegyei városokban 12 betöréses lopást követett el és nagyrészen hentesüzleteket fosztogatott. A lopott árut Debrecenben értékesítette, ahol lakást is tartott magának. A sok szalonnát, kolbászt és zsírt négy debreceni hentesnél: Szücs Gergelynél, özv. Deák Józsefnél, Járasi Gyulánál és Sarkadi Sándornál értékesítette. A négy hentes ellen az ügyészség orgazdaság miatt emelt vádat. A tárgyaláson

Katona Lajos tagadásával szemben a tanúk igazolták a vádat. Varjassy Imre kövaccsagát a szemébe mondta, hogy ő fogta el épen akkor, midőn Bihari János debreceni hentes üzletébe betört és csomagolta az árukat. A négy hentes, akiket orgazdasággal vádoltak, tagadta, hogy tudták az áruk eredetét. Védekezésük nem nyert megcáfolást és így az ügyész elejtette az ellenük emelt vádat.

Bűnösnek csupán Katona Lajost mondták ki és három évi szigorított dologházra ítélték. Az ítélet jogerős.

Házasságszédelgésért hat hónapi börtönre ítélték egy cséplőgéptulajdonost

A debreceni tábla most tárgyalta Horváth András kemecsei cséplőgéptulajdonos bűnügyét, akit házasságszédelgés miatt három hónapi fogházra ítélte a törvényszék. Az ítélet ellen Horváth felebezéssel élt s így került a tábla elé. Horváth a vád szerint két évvel ezelőtt cséplőgépével Zagyai István gazdálkodó tanyáján dolgozott és megszerette a gazda Mária nevű leányát, akinek házasságot ígért és mint menyasszonyt behozta Nyiregyházára, Debrecenbe s mulatoztak. Néhány hónapi vig élet után,

300 pengő elkérése után, faképnél hagyta a leányt és egy másikat vett feleségül. Horváth azzal védekezett, hogy azért nem vette feleségül a leányt, mert az annak ellenére, hogy nem volt a felesége, mégis eljárt vele mulatozni idegen városokba.

Nem bízom benne — mondta — hogy jó asszony válik belőle.

A tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét és hat hónapi börtönre ítélte Horváth Andrást házasságszédelgésért.

A törvényszéki orvosszakértők véleménye megsemmisítő Erdélyre nézve

Minich professzor szerint Forgács Anna feltétlenül gyilkosság áldozata lett — Kabult, narkotikus alvás közben zsinogeléssel fojtották meg

A budapesti törvényszék Schadtanácsa ma folytatta a főtárgyalást Erdélyi bűnügyében. Az elnök a tárgyalást háromnegyed 10 órakor nyitotta meg. Elsőnek Falaky János dr. olvasta föl az osztrák orvosok szakvéleményét. Ezután az elnök Erdélyihez fordult: — Van valami észrevétele?

„Nem gyilkoltam meg, nem fojtottam meg a feleségemet!”

Erdélyi: Már a szombati tárgyaláson meg akartam tenni észrevételeimet, azonban jobbnak találtam most elmondani mindent, miután az iratok ismertetését befejezték. Itt teljesen

hózzá nem érdekeltek szemlével azzal valódnak engem, hogy lelöktem, megfojtottam és megmérgeztem a feleségemet.

Itt van például Thien Hilda szobaleány vallomása, akiről a felebbvalója állapította meg, hogy közönséges hiszterika és kártyavetőnő. En

nem gyilkoltam meg, nem fojtottam meg és nem löktem le a feleségemet.

Ami a temetésen tanúsított magartásonomat illeti, hogy nem láttak sírni és szomorkodni, erre azt jegyzem meg, hogy én a magam baját mindig igyekszem elpalástolni s ugy itélem ezt meg, hogy nem tartozik senkire az én bánatom. En mindig jó zsidó ember voltam, ezért nem akartam síremléket állítani katolikus temetőben Annának.

Ami az életbiztosítás összegét illeti, ekkor még nem is volt publikus, hogy 10.000 dollár biztosítottuk magunkat.

nem tudom a csendőri jelentés honnan vette ezt a számot. A szakértői véleményekre meg kell jegyznem, hogy az első orvosszakértői vélemény szerint

a porcozók nincsenek eltörve, a második azonban már tud arról, hogy el vannak törve. Ezt sem értem, hogy hogy lehet lehetséges?

Ezzel Erdélyi leült.

Dr. Gál Jenő védő ezután két indítványt terjesztett be. Az egyik indítvány az orvosszakértők véleményének tartamára két hites gyorsírórt kért, a másik indítványt azt javasolta, hogy amíg az

egyik orvosszakértő vall, a másik ne lehessen jelen. A bíróság rövid tanácskozás után

elutasította a védő indítványait. Dr. Gál Jenő mindkét elutasítás miatt semmisségi panaszt jelentett be.

A hivatalos orvosszakértők véleménye

Feszült figyelem közben dr. Minich Károly professzor, törvényszéki orvosszakértő léo a bíróság elé, hogy elmondja szakvéleményét.

Az orvosszakértők áttanulmányozták az iratokat, jelen voltak minden lényeges tanúkihallgatásnál, annak alapján szerkesztették meg a véleményét, amely két részre oszlik: a májusi mérgezésnek és Forgács Anna elhalálzásának körülményeire. A májusi mérgezésre vonatkozóan a periratok alapján megállapítható volt, hogy május 8-án vette kezdetét ez a megbetegedés. Ez Forgács Anna kijelentéseiből és leveleiből állapítható meg.

Nyolcadikán vacsoráztak a Newyorkban, vacsora után adta be Erdélyi feleségének azt a bizonyos étvágygerjesztő orvosszót, amelynek bevételét után az asszony rosszul lett.

A tanuvallomások alapján rekonstruálta Minich professzor az egyes napok eseményeit.

Figyelembe véve Forgács Anna szóbeli és írásbeli nyilatkozatát, azt kell megállapítani, hogy a mérgezés sem önkézü, sem baleset nem volt, hanem idegkezű mérgezés történt.

Sem öngyilkosságról, sem baleseti mérgezésről nem lehet szó

Baleseti mérgezésről sem lehet szó, mert hiszen az orvosok a legszorgosabbi kutatás dacára sem találtak semmiféle mérget Forgács Anna szobájában.

Felmerült az a kérdés is, hogy Forgács Anna álmát Erdélyi jótékony álmának tekintette-e Erre a kérdésre határozott nemmel kell válaszolnunk. Megállapítható, hogy Forgács Anna tanuk előtt kijelentette, hogy nem evett és nem ivott. Ez elég lett volna arra,

hogy Erdélyi figyelmét felhívja és megfélelő segítségért forduljon.

Erdélyi eljárását a legteliesebb mértékben feltűnőnek és szokatlannak kell nevezni és nem lehet elhinni azt, hogy ő felesége álmát jótékony álmának tekintette volna — mondta Minich professzor.

Ezután részletesen ismerteti a boncolási jegyzőkönyvet és kijelenti, hogy a boncolási jegyzőkönyvben semmiféle olyan adat nincs, amelyből arra lehetne következtetni, hogy Forgács Anna augusztus 21-én bekövetkezett halála természetes okokból származott.

Figyelembe kell venni, hogy Forgács Anna vére nem alvadt meg, hig maradt. A holttesten a boncolásnál olyan elváltozásokat találtak, amelyek kúlerősök behatására utalnak. Így tehát meg kell állapítani, hogy Forgács Anna halála a nyakon talált eróművi elváltozással áll kapcsolatban.

Forgács Anna halálának oka zsinogelés

Azok az elváltozások amelyeket Forgács Anna nyakán találtak, zsinogeléssel hozandók kapcsolatba.

Minich professzor szerint Forgács Annát határozottan zsinogeléssel fojtották meg és a tettes a zsinogelés közben újat is rácsavarta a zsinogelre. Majd nagy meglepetésre kijelenti, hogy a salnak a megfojtásnál nincs valószínű szerepe, hanem Forgács Annát esetleg cukorspárgával, vagy valami más zsinogelést pusztították el.

A zsinogelést bódult állapotban követték el

Az orvosszakértő azzal fejezte be előterjesztését, hogy

az előadoitakból megállapítható, hogy veronális bódulatban elkövetett zsinogelés történt és hogy ez a bódulat késleltette a halál bekövetkezését.

Az ilyen bódulatban szenvedő egyén oxigénhiányossága tudniillik sokkal kevesebb.

Schadt elnök ezután a tárgyalás folytatását esütörtökre halasztotta.

Bocskay bál

Óriási érdeklődés előzi meg a Bocskay futballklubnak február 2-án rendezendő bálját. A külföldön a magyar színeknek dicsőséget szerzett debreceni csapat rendezi először táncmulatságát, amely az egész Debrecen társadalmának nagyszabású mulatsága lesz. A bált az Arany Bika dísztermében tartják és minden tekintetben szenzációsan ígérkezik, hogy debreceni újságíró egy sportrevüt kért egyenesen erre az alkalomra, amely a bálnak fényét nagyban emelni fogja. A tiszántúli társadalom legelőkelőbb notabilitásai szerepelnek a bál alkalmából, mint vednők és egész Tiszántulnak nagyszabású táncmulatsága lesz, amelyen nemcsak Debrecenből, hanem a környékről is nagy számban fognak városunkba érkezni. A bálról egyébként természetesen meg a napilapok is részletesen be fognak számolni.

ÉRTESÍTÉS!

A jogász bál

i. t. résztvevői figyelmét felhívjuk, hogy a frack, smoking és az összes bálilek a legutolsó divat szerint legolcsóbban nálunk szerezhető be.

Piac ucca 47. számú Spira és Beregi

Baltazár Dezső dr püspök a nagy-kállói iskola és templomavatáson

Nagykálló, január 15.

A nagykállói ref. egyháztanács — élén dr. Nánássy Andor főgondnokkal és Görömbey Péter lelkésszel a hívek nagy áldozatkészségéből teljesen megújította, kifestette, új karzattal s villanyvilágítással ellátta a román megszállás alatt megromlott nagy történelmi műtű ősi templomát és tornyát. A központi elemi iskolánál is új tanyát, új tanítói szoba épült s modern átalakítások történtek két régi tanteremben is. Ezeket szentelte, illetve avatta fel dr. Baltazár Dezső püspök fényes ünnepség keretében.

Az ünnepélyre előttek a püspökön kívül *Futó* András püspöki titkár, *Kolozsvári Kiss László* debreceni lelkész, dr. *Csikés Sándor* egyetemi tanár, *Porzolt Kálmán* középiskolai esperes, újfelhértői lelkész.

Az ünnepély az új iskola felavatásával kezdődött. A gyülekezet éneke után *Porzolt István* újfelhértői esperes mondott magasan szárnyaló avató imát, lekérve a gyermekek templomára az evangélium, a béke, a szeretet várara az Isten áldó kegyelmét. Az imát az elemi iskolás gyermekeknek *Nagy Károly* tanító vezetésével szép betanulással előadott éneke követte. Kiemelkedő fényes pontja volt az avatóünnepnek *Szabó Antal* igazgató-tanítónak általa írt és személyesen elszavalt ódái szárnyalású szép költeménye, amelyért méltán kapott elismerő tapsvihart. Az iskolavató szép ünnepélyt a hívek lelkes éneke zárta be.

Délután 10 órakor kezdődött a templom felszentelése. Az istentisztelet alatt dr. *Csikés Sándor* egy. tanár imádkozott megható lelkes szép szavakkal. Az ima után *Mozart*: „Szárnyain az áhitamak”... c. darabját adta elő remek összhangban és finom árnyalatokkal *Kiss Jenő* karnagy vezetésével a ref. dalárda. A szószékre ezután dr. Baltazár Dezső püspök lépett. A Zsolttól könyve 69. zsolttól 10. verse: A Te házdhoz való szeretet emészt engem” szent igék alapján prédikált. Dávid király életéből kiemelte az igazságsértés és hazája szeretetéről való szenvedést, ezzel kapcsolatos tapasztalásból született hibben való megállapodását, Istennek odaszentelődését, elhatározását. Karölt-

ve rámutatott arra, hogy a kálvinisták több évszázados életéből az igaz tiszta hitért, mely egy volt a magyar haza szabadságszeretetével, fényes példái vannak a szenvedésnek, önfeláldozásnak s ez vezessen el bennünket az Isten házához való féltő szerelmre, Istenhez, kinek jószágának erők szárnya a szentírás igazságait, másik szárnya hazánkat védi.

A püspök beszéde után Görömbey Péter, a történelmi tudásnak egész arzenáljával rendelkező nagykállói lelkész olvasta föl a templom és torny történetét. Az istentisztelet keretében Baltazár püspök keresztelést is végzett.

Délben 12 órakor a helybeli egyházak, hatóságok, egyesületek tiszteltek dr. Baltazár Dezső püspök előtt. Jelentőségénél fogva külön ki kell emelnünk a rk. egyház nagyszámu kiküldötteinek tisztelését. A püspök régebbi látogatásainál ugyanis hiányzott a tisztelgők sorából bizonyos okok miatt a kath. egyház képviselője. A küldöttséget *Márno Gyula* szentszéki ügyhallgató, plébános vezette a püspök elé.

Baltazár viszontválaszában nagybecsűnek, fölöttébb értékesnek mondta a katolikusoknak előtte való megjelenését. Örömeinek adott kifejezést a tisztelgés fölött. Ünnepélyes ígéretet tett arra nézve, hogy a béke és a szeretet szálarival akar összefűződni a jövőben azon testvéreivel, akikkel közös szent kincs a Biblia, csak támadás ne érje őt sem. A másik közös kincsünk imádkótt magyar hazánk, melynek érdekében közös megerőttel összhangban, békeségben dolgozunk, küzdünk el.

A tisztelgések befejezése után néhány látogatóst tett a városban a püspök s megerőttel a társaságban a ref. központi elemi iskola tantermeiben mintegy 300 teritékű dusan megerőtt asztaloknál. Az ebédnél sok felkőszőntő hangzott el, amelyeknek során dr. Baltazár Dezső püspök a közebednél fāradozó urasszonyokra és felszolgálókra mondott pohárköszőntőt.

Délután 5 órakor újból a templomban folytatódott az ünnepség. A templomi ünnepséret a Himmusz főségees akkordjai zárták be. Estétől azután reggelig tartó tánc fejezte be a nagykállói ref. egyháznak szépen sikerült örömmünetét.

Láng Sándor dr főorvos a budapesti főorvosi értekezletről

Mint megírtuk, az országos tisztí főorvosi értekezleten résztvett dr. Láng Sándor, Debrecen város kiváló főorvosa is, aki most érkezett haza Budapestről. A *Debreceni Független Újság* munkatársa előtt dr. Láng Sándor tisztí főorvos a következőket mondotta a budapesti értekezlet lefolyásáról:

— A tisztí főorvosi értekezlet 11-én és 12-én az Országos Közegészségügyi Intézet tantermében volt. Az értekezlet elnökei dr. *Scholtz Kornél* államtitkár, dr. *Győry Tibor* államtitkár, dr. *Zöldy János* békésmegyei tisztí főorvos és dr. *Csordás Elemér* székesfehérvári tisztí főorvos voltak. Az értekezleten, amelyen teljes számban vettek részt az ország tisztí főorvosai, a diszkusszió az egészségügyi védelem kiépítéséről szólt, amirehogy én, mint dr. *Görgey Márton* tisztí főorvos társam hozzászóltam. A vita nagyon élénk és szakszerű volt, úgyhogy szinte meglepte a minisztériumi exponenseket. Az értekezlet többi tárgya a szülészeti rendtartás, amit dr. *Taufér Vilmos* kormánybiztos, ny. egyetemi tanár referált, azután az egészségügyi propaganda, amit *Pollermann Artur* miniszteri tanácsos adott elő, a fertőző betegségek kötelező bejelentése, amit dr. *Kolozsvári Sándor* egészségügyi főfelügyelő ismertetett és végül a gyógyszer-tárak vizsgálata volt, amit dr. *Molnár*, az egészségügyi intézet szakembere referált. Minden egyes tárgyhöz 10—12 hozzászóló volt és mindent szóról-szóra gyorsan jegyzett fel, úgyhogy a jövő egészségügyi törvénynek és az ezzel kapcsolatos egészségügyi védelemnek a meg-

alkotásánál ezeket mind tekintetbe fogják venni, amint azt az államtitkár egyik beszédében kifejezte. Együttal kijelentette az államtitkár azt is, hogy ezeket a tisztí főorvosi értekezleteket gyakrabban meg fogják ismételni, mert úgy látja, hogy a minisztériumnak szüksége van azok véleményének a meghallgatására, akik a nagy élettől elsősorban vannak kapcsolatban.

— Az egész tisztí főorvosi értekezlet lefolyásából az derült ki, hogy egy nagy egészségügyi védelmi elaborátum készül, helyesebben nemcsak elaborátum, hanem intézkedés és védelmi törvény áll előkészítés alatt és az ezen való simítások és a végrehajtási módok tisztázása végett volt szükség nagy mértékben a vidéki tisztí főorvosok véleményének a meghallgatására. Az államtitkár kijelentette, hogy szinte nem is számítottak olyan élénk és szakszerű hozzászólásokra, amelyek tisztázták a helyzetet és amelyek annyira megkönnyítették az előmunkálatokat, hogy most nyugodt lélekkel indíthatják meg az egészségügyi védelem problémája megoldásának céljából teendő fontos intézkedéseket.

— Szombaton este a Gellért-szállóban közös vacsora volt, amelyen megjelent az elnökség és valamennyi tisztí főorvos, valamint az előadók, mintegy harmincöt. Az este derűs jókedvben telt el, pohárköszőntőket mondott dr. *Scholtz* államtitkár, dr. *Taufér Vilmos*, dr. *Kramolin Viktor* és dr. *Görgey Márton*. A humoros elemet *Szappanos* hődmezővásárhelyi főorvos képviselte, aki a felszólalásait mindenkor pompás alföldi humorral fű-

szerezte és így az egész értekezlet a kérdések komolysága mellett is a derűs jókedv jegyében folyt le.

— Nem ezzel kapcsolatos ugyan, de meg kell mondanom, hogy a tegnapi közgyűlésen nagyon rosszul esett látnom azt, hogy akik a külsőségek orvosi ellátását annyira szorgalmazták és provokálták azt a közgyűlési határozatot, amely szerint a külsőségi orvosok künn rendelőtartsanak, nem méltányolták a tisztí orvosok munkáját azáltal, hogy az ő érdekében is szólaltak volna fel és azt a néhány pengő különbözetet, amellyel a rendelő órák fentartása jár, megvonni kívánták. Amikor konstatálnom kellett, hogy egy régebbi közgyűlési határozat végrehajtásáról volt szó, amely határozatban nem volt benne, hogy a tisztí orvosok maga költségén tartson fenn még egy külön rendelőt, mégis egyes felszólalók azt kívánták volna, hogy ennek a rendelőnek a költségeit is maga a tisztí orvos viselje ugyanakkor, amikor a külsőségi tisztí orvosok idebenn amugy is két rendelőt tartanak, amelyeken a külsőségi szegény betegek már csak azért is megjelennek, mert idebenn kell lepecsételteni a receptjüket. Így tehát az a tisztí orvos akkor három rendelőt kénytelen tartani. Az pedig, hogy a kül-

A debreceni országos dalosverseny nagybizottságának részletes névsora

A Debreceni Független Újság tegnapi számában közölte a debreceni országos dalosverseny védnökei és a vezérő bizottsága névsorát, amit azzal egészítettünk ki, hogy a vezérő bizottságnak *Than Gyula* nem alelnöke, hanem ügyvezető elnöke, vagyis a dalosversennyel kapcsolatos összes ünnepségek főrendezője. A mai napon folytatólág közöljük a névsort, elsőnek a nagybizottságot alkotó fogadó bizottság névsorát.

Fogadó bizottságok: Elnök: Balás Károly máv. üzletigazgató. **Társelnökök:** Dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár, dr. Benedek László egyetemi tanár, dr. Bodnár János ny. r. tanár. **Bottka Géza** ny. áll. ezredes, vitéz dr. **Dávid Géza**, dr. **Elischer Gyula** egyetemi tanár, prodékán, **Gál Samu** hév. igazgató, dr. **Gálffy János** kir. közjegyző, dr. **Hankiss János** ny. r. tanár, dr. **Hidvégi István** l. o. iőtőrsorvos, dr. **Huzella Tivadar** ny. r. tanár, dr. **Hüttel Tivadar** professzor, dr. **Ilyefalvy Vitéz Géza** egyetemi prorektor, dr. **nagykállói Kállay Miklós** földbírtokos, **Kelemen Ernő** kuriai bíró, **Korbély József** kormányfőtanácsos, dr. **Láng Nándor** egyetemi tanár, dr. **Lencz Géza** egyetemi tanár, prodékán, dr. **Márkó Dezső** egyetemi tanár, dr. **Márfly Ede** prodékán, dr. **Milceker Rezső** egy. tanár, prodékán, dr. **Mitrovics Gyula** ny. r. tanár, dr. **Pápay József** ny. r. tanár, dr. **Pápay József** ny. r. tanár, **Raposs Viktor** ág. ev. lelkész, dr. **Révész Imre** ref. lelkész, dr. **Tóth Emil** orvos, dr. **Vérzár Frigyes** egyetemi tanár, prorektor.

Ügyvezető elnök: Homonnay Dezső máv. felügyelő, állomástőnök.

Alelnökök: **Alberti Nándor** máv. műhelytelep, **Bartha Sándor** máv. főfelügyelő, **Boskó Mihály** rendőrfelügyelő, **Buchvald Andor** állomásfőnök, **des Combes Henrik** főmérnök, vitéz **Elekes Károly** őrnagy, **Eötvös Aladár** máv. felügyelő, dr. **Fráter Imre** orvos, dr. **Géger Miklós** ügyvéd, **Kovács Vilmos** máv. felügyelő, **Korödy István** pi. igazgató, **Lukács Jenő** mérnök, **Major Sándor** máv. főfelügyelő, **Máthé József** műhelyfőnök, **Schestyén Lajos** mérnök, **Schütz Ernő** alezredes, vitéz **Szarukán Kálmán** városgazda, **Szele György** könyvtári tiszt, **Arany J.** társaskör alelnöke, **Ungváry György** máv. felügyelő.

Titkárak: **Horváth Ferenc** főintéző, **Győry Lajos** fogtechnikus, dr. **Julow Viktor** kamarai titkár, **Reitmayer Rudolf** máv. titkár, dr. **Szalay György** ng. kam. s.-fogalmazó, **Zivuska Andor** máv. titkár.

Jegyzők: **Laczkó József** tb. fogalmazó, dr. **Való Antal** városi aljegyző, dr. **Bacsoni Sándor**.

Tagok: **Baghy Ferenc** máv. főtiszt, dr. **Balkányi Ede** orvos, **Békés Gyula** bírtokos, **Bleier Mór** földbírtokos, **Poldog István** bírtokos, **Botos Kálmán** bírtokos, **Posznay István** bírtokos, **Braun Mór** főfős, **Czeglédy András** bírtokos vitéz

Megjelent **Aktuális**

A
magánalkalmazottak nyugdíjbiztosítása és a vállalati nyugdíjintézmények ujjszervezése

Írta:
Kovrig Béla
egyetemi tanár.

A hatalmas 616 oldalas kötet
ára 16 pengő.

hapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben
Ferenc József ut 31. Telefon 54 szám.

sőségi tisztí orvos tartozzék a kerületben lakni, a jelenlegi viszonyok közt nem vihető keresztül, mert kétségtelen, hogy nincs számára lakás a külsőségeken.

Czeglédy Béla kamarai titkár, vitéz **Csényi Iván** százados, dr. **Ethov László** főszolgabíró, dr. **Fejes Andor** tanár, dr. **Horvay Róbert** tanár, **Kardos Gyula** kereskedő, **Kardos Zoltán** kereskedő, **Kertész István** bírtokos, **Kertész László** bírtokos, **Kertész János** bírtokos, **Kovács László** vaskereskedő, **Kovács János** fűg. körelnök, **Martiusz Vilmos** ny. áll. őrnagy, **Mentze Henrik** kereskedő, **Mike János** polgári és gazdaköri alelnök, **Molnár József**, **Morvay Béla** intéző, **Nagy József** szücsmeter, **Nyilas Ferenc** bírtokos, **Polgáry Miklós** gazdálkodó, dr. **Probsztr Arthur** orvos, **Roósz Márton**, **Sándor Armin** ékszerész, **Schwarz Dóri** butorkereskedő, **Stolp Ödön** tanár, dr. **Szabó Mihály** nagypáros, **Szappanos Sándor** István-gőzmalom, dr. **Sztankó Gyula** máv. s.-titkár, áll. főn. h., **Tibery Vilbald** százados, dr. **Winkler Jenő** fogorvos, **Zagyva Benedek** főtiszt.

Gyászrovat

Tar Sándorné Kozma Juliánna 44 éves, református. Temetése e hó 16-án, szerdán, délután 3 órakor lesz a Piac ucca 21. számú gvázházról a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Polgár Szilcs Jánosné Faragó Katalin 25 éves, református. Temetése e hó 16-án szerdán, délután 2 órakor lesz a Maróthy György ucca 25. számú gvázházról a Nagytemplomban tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalata rendezi.



MEINL
ÚJTERMÉSŰ TEA
QUEEN'S BLEND

A legnemesebb aranylevelű indiai tea-fajták (Golden tips) keveréke. A legfinomabb Darjeeling erőteljes ízével, gyönyörű sötét felöntés,

kb. 1/4 angol font P 4.40

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonos adatai:

Kiadóhivatal — — — — — 18
 Fiókiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5-75
 Szerkesztőség nappal — — — — — 10-20
 Szerkesztőség éjjel — — — — — 18 és 812

Havazás és hidegebb idő. A Meteorológiai Intézet jelenti: Magyarországon a velejáró derűség folytán a fagy megerősödött, úgyhogy a legtöbb helyen éjjel a mínusz 10 fok Celsius alá süllyedt a hőmérséklet. Nappal a maximumok mindössze néhány fokkal a maximum fölé emelkedtek. Havazást csak a nyugati határmegyékben jelentettek. Jólát: Jobbára borult idő, leginkább nyugaton havazással és fagyponnal alatti hőmérséklettel.

Hitelesítő közgyűlés. Kedden délután 12 órakor hitelesítő közgyűlés volt a városkészen. A hitelesítő közgyűlésen dr. Vársány István polgármester elnököl.

Dr. Bierbauer Virgil műépítész előadása. „A magyar építőművészet modern irányja fejlődésének szükségességéről és akadályairól” címen e hó 18-án, pénteken délután fél 6 órakor tartja a városkészen nagytermében a „Magyar Mérnök és Építész Egylet” debreceni osztálya meghívására dr. ing. Bierbauer Virgil műépítész, a fiatal, modern építész generáció igen tehetséges tagja, előadását. A kitűnő műveltségű előadó vitetett képekkel fogja kísérni joggal nagy érdeklődésre számot tartó előadását. Belépődíj nincs. Az előadás után a Gambrinus külön termében családi összejövetel, illetve vacsora lesz, melyre különösen felhívjuk a kartársak figyelmét. A rendezőség.

Képet vett Debrecen város Mario de Hajnalról. Debrecen város tanácsa megvette Mario de Hajnalnak, a magyar származású olasz festőművésznek a debreceni magyar-olasz tárlaton kiállított egyik képét, a Hajók-at, 700 pengőért. A képet a Déri-muzeumban helyezik el.

BERZÉKI fényképezési műterme Ferenc József ut 38. az ünnepek alatti is egész nap nyitva.

Altisztek küldöttsége a polgármesternél. Kedden délelőtt a hadviselt altisztek küldöttsége kereste fel dr. Vársány István polgármestert, azt kérve, hogy támogassa az illetékes minisztériumnál azt a kérelmüket, hogy a Nyulason kapott házhelyeken való építkezéshez állami kölcsönt nyerjenek, kedvező feltétellel. A polgármester kijelentette, hogy a város nemcsak támogatni fogja ezt a kérelmet, hanem rajta lesz, hogy egyenként a debreceni pénzintézetektől is kapjanak kölcsönt.

A Muzeumi Felügyelő Bizottság ülése. A bizottság e hó 16-án, szerdán délután 5 órakor a Déri-muzeumban ülést tart, amelynek tárgyai a következők: 1. A Déri-muzeum szervezeti szabályzata tervezetének bemutatása. 2. A múlt évi államsegély elszámolása, javaslat az államsegély feljebb emelésére érdekében. 3. A kollégiumi könyvtár ajánlata néhány debreceni régi nyomtatvány elcserelése ügyében. 4. Folyó ügyek.

Nagy Ibolya fényképezési műterme Rákóczi uca 35. szám. Vasárnap is egész nap felvételek

Az osztálysorsjáték mai húzásának eredménye. 25.000 pengőt nyert: 68234. 5000 pengőt nyert: 16283. 3000 pengőt nyert: 40459. 2000 pengőt nyertek: 6941, 21254, 52674, 78456. 1000 pengőt nyertek: 24088, 26902, 56241, 58706, 78465, 79295. 500 pengőt nyertek: 63, 3545, 10436, 14189, 25747, 27070, 27950, 35374, 36367, 37551, 37577, 38920, 41576, 74326, 77574, 78183, 78890. 400 pengőt nyert: 79699. 200 pengőt nyertek: 185, 485, 7239, 8585, 16714, 24491, 25977, 27018, 27297, 28103, 29145, 30537, 31991, 32455, 34193, 35277, 35672, 38391, 39073, 40696, 41401, 41456, 45753, 45817, 46288, 50955, 52225, 55670, 56921, 58767, 59298, 59448, 60240, 64426, 65693, 68653, 69767, 71106, 71307, 72880, 77482, 79686. Ezenkívül kihúztak 1926 darab sorsjegyet 125 pengős nyereménnyel.

Már II. Rákóczi Ferenc, „a nagyságos fejedelem” az annak idején divatba jött „fekete leves” mellett szeretett vitzálni. Erdekese, hogy akkor kitűnő minőségű kávét csak fejedelmek ihattak, míg most a Meinl Gyula rt. üzletében tömegesen vásárolják az aromás, ízes pörköltkávét. Debrecen, Ferenc József ut 59. sz.

Fogházra és börtönre ítélte a bíróság a gyilkos salgótarjáni fasiszta sasokat

Salgótarján, január 15. Zsufolt terem előtt rolyt ma is a salgótarjáni gyilkosság tárgyalása. A főtargyalás mai megnyitása után Fayl tanácselnök először Angyal János Endrét, az EME Sas-osztályának titkárát hallgatta ki, majd a királyi ügyész megkezdte vádbeszédét.

Amikor a csonkaország romokban hever és az összetartásra a legnagyobb szükség volna — mondotta —, az emberek gyűlölik egymást, belső ellenségeink vannak, akik szítják a gyűlöletet. Jóság védelemre való hivatkozás itt nem érvényesülhet, mert ha a vádlottakat meg is tamadták, mind Farkas, mind Antoni fel voltak fegyverkezve, úgyhogy egykönnyen nem íjdhettek meg.

Antoni védelmében Pongrácz ügyvéd azzal kezdte, hogy Olaszországban a belső rend megvédése szempontjából ott vannak a fasiszták. Nálunk is szükséges a sasok alakulata. Antoni és Farkas jogos önvédelemből követték el tetteiket. Felmentést kér.

Timár Miklós dr. budapesti ügyvéd védőbeszédében azt hangoztatja, hogy ebből a szerencsétlen pörből szeretné kirekeszteni a politikumot, dacára annak, hogy

az EME helybeli titkárától származnak a revolverek,

amelyekre nézve az EME-titkár azt mondja, hogy tisztításra adta oda Farkasnak. A bunjelek között két tökéletesen egyforma revolver van, amiket lefoglaltak.

A nyomdászok álarcos bálja. Amint az előjelek mutatják, az idei farsang egyik legsikerültebb mulatsága lesz a nyomdászok álarcos bálja. Az álarcosok jutalmazására az adományok szépen gyűlnek, úgyhogy minden egyes álarcos jutalmában fog részesülni. A tegnapi nap folyamán a következő adományok folytak be: „Otthon” kávéház (Sas uca) két üveg Tokaji Szamorodni; Horovitz József noi és fértidivaterkeskedő (Piac u. 40.) 5 darab nyakkendő; Frank Imre fértidivaterkeskedő (Piac u. 43.) egy férfikalap; Erdődy Zoltán órás (Csapó u. 1.) egy kis ezüsttűkór.

Liener Béla fényképezési műterme, Csapó u. 1., bármely időben a n. é. közönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik e navi járadékát e hó 15-16-17. napján kedd, szerda, csütörtök d. e. 8-1-ig és délután 4-6 óráig lietik ki a városi népielőlti hivatalban (Boeskaei tér 1.) Népnasz. A járadék jogosultak személyazonosságuk igazolása céljából hozzák magukkal lakás bejelentő lapjaikat. Meghatalmazott a járadékot csak akkor veneti fel, ha szabályszerűen kiállított tanuk által előttemeztet meghatalmazás mellett, a meghatalmazó lakás bejelentő lapját is felmutatja. Debrecen sz. kir. város számvevősége.

BERZÉKI fényképezési műterme Ferenc József ut 38. az ünnepek alatti is egész nap nyitva.

Farsangi karnevál a Bózzay-telepen. Nagy jelmezes álarcosbál lesz a Kovács Pál „Öregtanyához” címzett vendéglő külön nagytermében — Dévai uca 11. sz. — január hó 19-én, szombaton este 8 órai kezdettel. Legszebb, legkomikusabb, legérdekesebb, legrutabb, legnyurgább jelmezesek közt szép és értékes díjakat osztanak ki. Éjfélkor karneváli felvonulás és farsang-kirovány választás. — Elsőrangú jazz-band. Vége reggel 6 órakor. A közönség szíves megjelenését kéri a karnevál rendezősége.

Jön! PARISIA, A KOZÁKOK.

Ruzicska műterem november hó első felében ui kirakatot állít ki Piac u. 32. alatti.

Marcel Journet Debrecenben. A párisi nagyopera világhírű baritonistája, aki tavaly egész Budapestet lázba hozta operái szereplésével, Budapestben kívüli egyedül Debrecenbe jön el, a hová a Zenekedvelők Köre meghívta. Műsorában gyönyörűsége telhetik minden zenekarát, hogy csak néhányat említsünk. Carmen, Lakhmé, Baia zók, Bohémélet, Hoffmann meséi. I annhauser legszebb áriái énekl. A hangverseny iránt, mely kétszeten az egész zenei szezon legnagyobb eseménye, városzerte máris óriási az érdeklődés.

Nagyon furcsa, hogy revolvereket, akárcsak a piszkos gallérokat, tucat-számra adják ki tisztításra.

Az összes szocialista vádlottak felmentését kéri, mert semmi bizonyíték arra nincs, hogy ők lettek volna a támadók. Az EME-titkár megvádolta Esztergályos János képviselőt azzal, hogy azt monddta volna, hogy most vegyék fel a vörös inget és addig verjék a feketéket, amíg vörösek lesznek, ennek a nyilatkozatnak az elhangzását azonban senki sem igazolta, de nem is valószínű, hogy elhangzott, mert akkor bizonyára eljárás indult volna Esztergályos János ellen.

Tizenkét órakor fejeződtek be a perbeszéd, a bíróság felőrai tanácskozás után zsufolt teremben, feszült figyelem között hirdeti ki az ítéletet, amelyben

Antoni Jánost bűnösnek mondja ki erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűntettében és ezért háromévi fegyházra és üzvi hivatalvesztésre ítéli.

Farkas Paprikás Péter bűnös erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés kísérletének bűntettében, bűntettése egyévi börtön és ötévi hivatalvesztés.

Dancsák László és Cibula Kovács Lajos súlyos testi sértésért 2 hónapi, Cibula Kovács János 1 hónapi és Ritz József 14 napi fogházat kaptak.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlottak Ritz kivételével, felebbeztek, a bíróság Antonit fogva tartotta.

Fényképeit mindig örömmel szemléli, ha azokat Liener műterme készíti.

Dr. Fenyő Béla előadása. Szombaton délután 6 órai kezdettel tudományos délutánt tart a zsidó reálgimnázium a hitközség tanácstermében. Ez alkalommal dr. Fenyő Béla reálgimnáziumi tanár tart előadást a szülői szeretetről az állatok világában. Az érdekes előadást 50 filléres és 1 pengős jegyeket lehet kapni Hegedűs és Sandor rt. könyvesboltjában.

Mikor az egész család együtt van, használja fel az alkalmat, készítsen egy szép család-képet Liener műtermében Csapó uca 1. alatt.

Tanonctartó iparosok figyelmébe! Az ipartestület ezúton hívja fel mindazon tagjait, akik tanoncotokat tartanak, hogy a testület hivatalában — jelen felhívás megjelenésétől számított 5 napon át megtekinthető — és a december havi tanonciskolai mulasztásokról szóló kimutatást saját érdekében tekintsek meg, mert a mulasztásokat ezen idő alatt igazolni lehet. Ipartestület.

Jön! PARISIA, A KOZÁKOK.

Ruzicska gyermekfényképezési műterme állandóan futva, felvételek reggel 9-től.

A cipész szakosztály e hó 18-án (pénteken) este 7 órakor az Ipartestületben ülést tart. Tekintettel arra, hogy az ülés 36 tag kérelmére lett összehívva és a tárgysorozaton a Kézműves Kamara ügybeni állásfoglalás, a társadalmi biztosítás (betegsegélyző) ui rendje lesz ismertetve; a tagok teljes száma és pontos megjelenését ezúton is kéri a szakosztály elnöksége.

Kedves megípetésben lesz része, ha az új évben levéti magát Liener fényképezésnél, Csapó u. 1. alatt.

Meghívó. A Magyar Futballbírák Testülete Keletmagyarországi Alosztálya 1929. évi január hó 20-án délelőtt 10 órakor a Keletmagyarországi Labdarúgó Aiszövetség hivatalos helyiségében (Ferenc József ut 87. I. emelet) az alanti tárgysorozattal tartja rendes évi közgyűlést, melyre a tagokat tisztelettel meghívjuk és megjelenésre felkérjük. Az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jogosult és résztvevők igazolása. 3. Főtítkári jelentése. 4. Pénztári jelentés. 5. Ellenőr és számvizsgálók jelentése. 6. Felmentvények megadása. 7. Indítványok (az indítványok a közgyűlés előtt 14 nappal adandók be). 8. Választások. A közgyűlés befejezése után az ujonnan megválasztott tanács tagjai tartják első tanácsülésüket, melynek keretében megválasztják a testület gazdasági ellenőrző, fegyelmi és bíróküldő bizottság tagjait. Tisztelettel felkérjük alosztályunk minden egyes tagját, hogy a közgyűlésen pontos időben és minden körülmények között megjelenni sziveskedjék. A közgyűlésen testületünk köz-

Vér-, has- és idegbajosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a Ferenc József viz hatásával minden tekintetben meg vannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogueriákban és fűszerüzletekben.

pontjának képviselőjében Sulczér Vilmos országos elnök ur fog részt venni. Az elnökség.

Jön! PARISIA, A KOZÁKOK.

Menyasszonyi fényképek modern művészi kiállításban Ruzicskánál készülnék Piac u. 32.

A világhírű amerikai Warner's fiúzó a kulturálmok elegáns hölgyeknek nélkülözhetetlen fiúzóje. Debrecen és környékén egvedelárasító: Bari Róza, Ferenc József ut 42.

RADIO

Szerda, január 16.

Budapest 557.5 (3). (20): 9.15: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye. Közreműködik: Rejtő Gábor 12 éves gordonkaművész. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: Déli harangszó az Egyetem téri templomból. Időjárásjelentés. Hírek. 12.20: Zongorahangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság „Morse”-tanfolyama. 4: Harsányi Gizi mesél a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Hírek. 5.10: Heltai Nándor felolvasása: „Jászai Marival körton”. 5.40: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay Richárd zeneigyi igazgató. 7: Rádió amatőrposta. 7.50: Olasz nyelvoktatás. ((Gallerani Bonavetura). 8.30: Pörök-est. 9.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Polgár Tibor karnagy. 10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és az asztali teniszvilágbajnokság harmadik napi eredményei. 10.25: Gramofonhangverseny.

Külföld: 11.00: Bécs. Zene. 1.30: Barcelona. Trió. 3.30: London. Könyvtárszene. Sesbe Holmes (bariton). 3.40: Lausanne. Gramofonhangverseny. 4.30: Leizig. Hangverseny. 4.45: Lodon. Orgonahangverseny. 5.00: Nápoly. V. Fiano (szoprán) hangversenye. 6.30: Leipzig. Francia lecke. 7.30: Olasz lecke. Bern. Harold Scott zongoraművész. Bordeaux. Jazz-organahangverseny. 7.45: London. Arthur Craumer (bariton) hangversenye. 8.00: Davenport. Maria Marova (szoprán) hangversenye. Zürich. Dales. 8.15: Breslau. Sepp Summer dalestie kant és gitárral. Brüsszel. Gramofonhangverseny. Stuttgart. Török-est. 8.30: Milánó. Könyvtárszene. 8.50: Toulouse. Hegedűhangverseny. 9.00: Berlin. Táncczene. Népoly. Operast. Zürich. Szórakoztató zene. 9.40: Stockholm. Török-est. 10.15: Davenport. Táncczene. 10.30: Königsberg. Táncczene. 10.35: London. Barriethon Hesper (tenor) hangversenye. 11.00: London. Táncczene. 12.00: Kopenhága. Harangjáték.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 15-én, kedden a következő bejelentések történtek:

SZÜLETÉSEK:
 Fehér László tehenész, fiu: Sándor. — Szabó István fm., fiu: István. — Mányi Imre fm., fiu: Gábor. — Vass Béla kocsis, leány: Piroksa. — Sárkány István fm., fiu: János. — Rákóczi László végrehajtó, fiu: László. — Pócsi Ferenc kocsis, leány: Piroksa. — Teichmann Vilmos kereskedő, leány: Éva. — Fekete Lajos lakatos segéd, fiu: Lajos. — Kerékgyártó Ferenc molnár, leány: Margit. — Bereczki Lajos napszámós, fiu: Ferenc. — Kaiser Miklós kereskedő, fiu: Zoltán. — Erdei József napszámós, leány: Mária és 3 törvénytelen ujszülött.

HALOTTAK:
 Czier János római katolikus, 70 éves, Lorántffy u. 2. — Fülöp Éva izr. 4 napos, Csap u. 32. — Tar Sándorné ref., 44 éves, Piac u. 21. — Öz. Kovács Antalné ref., 53 éves, Hatvan u. 10. — Szücs Jánosné ref., 25 éves, Maróthy u. 25.

Meghosszabbítottuk

január végéig

ujévi ajándékakciónkat

Olvasóink nagy érdeklődésére és a még mindig folyó előfizetési jelentkezésekre tekintettel, több oldalról megnyilvánult óhajnak eleget téve elhatároztuk, hogy mindazon előfizetőink illetve előfizetőnek jelentkező olvasóink, akik az előfizetési díjat legkésőbb 1929 január 31-ig befizetik, ujévi ajándékakciónk minden kedvezményét teljes mértékben igénybe vehetik.

Az előfizetési értékét sokszorosán felülmulják a Debreceni Független Ujság itt felsorolt előfizetési kedvezményei:

Naponta:	Januárban:	Havonta:	Állandóan:
egy eleven, mindig érdekesen írt, képekkel illusztrált, ügyesen szerkesztett lapot, a <i>Debreceni Független Ujság</i> ot.	a <i>Debreceni Független Ujság</i> 1929. évi nagy képes irodalmi naptárát teljesen ingyen.	egy 10 szavas apróhirdetés díjtalan közlését a <i>Debreceni Független Ujság</i> ban.	tízezer kötetes kölcsönkönyvtárunk kedvezményes díj ellenében való használatát.***)

***) A Közművelődési Könyvtár teljesen ingyenes használatát, mert kölcsönkönyvtárunk tagjai helyett mi fizetjük le a kauciót.

Az előfizetési díj befizetésekor:

Az alábbi ajándéktárgyakból előfizetőink választása szerint valamelyik:

Havi előfizetőink:	Negyedéves előfizetőink:	Féléves előfizetőink:	Egész évi előfizetőink:
(Előfizetési díj 3 P.) 1 ananász korsó, vagy 1 opál pohár, vagy 2 Edison vizes pohár, vagy 3 Edison boros pohár.*)	(Előfizetési díj 9 P.) 1 darab két részes vajtartó préselt üvegből, vagy 1 darab gyümölcsös tál, vagy 6 darab Edison vizes pohár.*) vagy 3 darab művészi kivitelű vizitkép.**)	(Előfizetési díj 18 P.) 1 darab hét részes fayence uzsonna készlet 6 tányérral, vagy 6 darab Edison vizes pohár 1 Edison-korsóval, vagy egy likörkészlet, amely áll: egy tálcaából, egy palackból és hat likörös pohárból,*) vagy hat darab művészi vizitkép.**)	(Előfizetési díj 36 P.) Egy rendkívül finom égetett üveg váza, vagy egy művészi kivitelű égetett festésű virágtartó, vagy egy színes, égetett festésű, művészi kivitelű gyümölcstál,*) vagy két két fényképfelvételt s azokról egyenként hat-hat darab művészi fényképet, avagy ezen 12 vizitkép helyett 1 darab művészi fényképnagyítást 18x24 cm. nagyságban.**)

Mindezen kedvezmények csak az előfizetési nyugtán levő szelvények alapján vehetők igénybe.

Az ajándéktárgyak az Aczél Antiquárium és az Üvegkereskedelmi Rt. kirakataiban láthatók.

Fizessen elő Ön is még ma a mindig nivós, jól informált képes „Debreceni Független Ujság“-ra, Magyarország egyetlen vidéki képes napilapjára.

SZÍNHÁZ, MŰVESZET

MOSOR:

SZERDA délután 3-kor: *Tangókirálynő*. Operett. Ifjúsági előadás!

SZERDA este: *Szegény leányt nem lehet elvenni*. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: *Asszonyok bolondja*. Operett. Zóna előadás!

CSÜTÖRTÖK este: *Szegény leányt nem lehet elvenni*. D) bérlet.

PÉNTEK: *Az utolsó Verebely-leány*. — Operettbemutató!

SZOMBAT este: *Az utolsó Verebely-leány*. Bérletszünet!

VASÁRNAP délután fél 4-kor: *Régi nyár*.

VASÁRNAP este: *Az utolsó Verebely-leány*. Bérletszünet!

SZEGÉNY LÁNYT NEM LEHET ELVENNI.

Zágon István eddig kabarétréfákat irt s ez meglátszik a Csokonai-színházban most bemutatott vígjátékán is. A kabaré-szerző jellegzetességeit átvitte a nagyobb lélekzetű darabba is és amennyire előnyök és hasznosak bizonyos mértékig ezek a tulajdonságok, épen annyi veszélyt is hordanak magukban. Zágon István vígjátékában megvan a könnyed lendület, a friss folyamatosság, a fordulatos elevevénye, de: tulságosan ki van hegyezve, egészen feuilletonszerűen, különösen azokban a részekben, ahol a tendenciát kívánja érvényesíteni, a figurák tulságosan kiélezettek, karrikírozottságuk bohózati és vígjáték konstrukciója sem kifogástalan. Zágon ötletet halmoz egymásra s az ötletek nem mindenkor zárodnak pontosan össze, önmagukban bármilyen mulatságosak is. Ami a vígjáték tendenciáját illeti, korszerű és ügyesen kifejtett, a problematikája azonban elavult. Egészben véve: jószemű írónak tehetségre valló munkája, csak kár, hogy nincs jobban elmélyítve, erősebben és komolyabban konstruálva, kár, hogy a szerző szinte erőszakolja a felületen való mozgást, a mindenáron való könnyedséget.

A Csokonai-színház összehangolt együttese frissen, tempósan pergette a vígjátékot. Csapó Mária finom, öntudatosan kedves, csak néha egy kicsit hideg. Lázár Tihamérnak vannak jó momentumai, vannak őszinte hangjai, szép akciói, de nem ritkán nagyot esik és meglepően lagymatag. Általában, mintha ebben a nem tehetségtelen fiatal színészben mindig maradna valami erőfölösleg, amit ismeretlen okból nem tud érvényesíteni. A kvartett másik három tagja: Thuróczy Gyula kissé fantasztá ősjogásza, Misoga kitűnő őszönnel karrikírozott figurája és a talentumos, ügyes Sugár igen jó. Ferenczy Marianne groteszk figurája mulatságos, de kissé tulkarrikírozott; egy-egy jó epizódalakat állít színpadra Kardoss Géza — kiszagdja karakteriz-

Bőrönd és bőrdiszműáru

csak képesteltt bőröndömesternél vásárolhat ol. atommal

bőröndömester
FEUERMANN (PIAC U. 26.)
Gambrius passago.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

BUDAPESTEN

a legköllemesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL PARK NAGYSZÁLLODA

Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert

20% engedményt kap, mint ezen lap előfizelője olcsó szobárainkból,

10% engedményt kap olcsó ételmi árainkból. (Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi kótséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos. Új telefonos szobák.

tikusán kedves —, Szigeti Jenő, Szigethy Andor és László Gyula. (bl)

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

A *Tangókirálynő* mai délutáni előadására páholilések még kaphatók 10—12 óráig és délután 2—3 óráig! Siessen jegyet váltani a mai délutáni

TANGÓKIRÁLYNŐ

előadására, mely pontban 3 óraker kezdődik! Antók F., Timár Ila, Unger, Ferenczy Marian, Tamás, Sugár játsszák a

TANGÓKIRÁLYNŐ

mai délutáni előadásán a főszerepeket! *Ma este C) bérletben* az eddig két telt házat vonzott:

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET ELVENNI!

című vígjáték-újdonosság megy Kardoss Géza felléptével, akit zúgó tapsokkal köszöntött a közönség ragyogó kiszagdalaakításáért, Kivüle még Lázár Tihamér, Csapó Mária, Ferenczy Marian, Misoga, Thuróczy, Sugár, László Gy., Szigethy Bandi és a házasságközvetítő mulatságos epizód szerepét játszó Szigeti Jenő részesei a

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET ELVENNI!

című pompás vígjáték fővárosi nivóju előadásának!

Holnap, csütörtökön este D) bérletben:

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET ELVENNI!

Városszerte a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoznak e kedves, derűs vígjáték pazar előadásáról és az első-rangu szereposztásról!

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY pénteken először!

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY csupa humor, csupa móka, csupa melódia!

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY címszereplője Timár Ila.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY egyik attrakciója M. Barna Mancsi szubrett fellépése lesz, aki az előlekek szerint egy csapásra meghódítja a debre-

cei publikumot kellemes orgánumával, erős tánckésziséggel.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY szubrettszerepeit felváltva Tihanyi Jutka és Ferenczy Marian fogják játszani.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY bonvivánja: Antók Ferenc és Fábrián.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY komikusai: Misoga, Tamás, Szigethy Bandi és Sugár Mihály.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY-LEÁNY a legelső slágerdarab! Remete Géza remek rendezése, Csanak Béla karnagy vezényletével!

RÉGI NYÁR Kovács Terussal vasárnap délután mérsékelt árrakkal!

MOZI

Víg színház

Szerdától:

Budapesttel egyidejűleg!

Ivan Moszkovkine parádés szerepében!

Női főszerepben *Carmen Boni*.

A CÁR GÁRDISTÁJA.

történet az orosz cári udvarból 12 felv. Kisérők: Az új szobácska, Misi az állatbarát, bohózatok.

Apolló

Szerda—csütörtök:

Sudermann világhírű regénye filmen!

Főszerepben: *Mary Carr, Fritz Kortner és Grete Mosheim*.

GOND ANYÓ

dráma 10 felvonásban.

Kisérők: Cirkuszok kurkusa, Felesleges feleség, bohózatok.

Péntektől: *George Bancroft legújabb filmje:*

A VASEMBER

Főszereplők: *Clive Brook és Evelyn Brent*.

Urania

Szombat—vasárnap:

Főszerepben: *Fred Thompson*.

AZ ÁLOMLOVAG.

Előadások kezdete hétköznapokon 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 óraker.

SPORT



Január 26 és 27-én lesznek a Vasutas Birkozó Bajnokságok Debrecenben

Egyre közeledve az Országos Vasutas Birkozó Bajnokságokhoz, látva az erős rendezési és előkészületi munkát, amelyeknek irányítását azonban Máthé József műhelyfőnök és Neumann Vilmos főmérnök vezetnek egész vezérkarukkal, már most megállapíthatjuk, hogy e versenyen méltán tarthat számot igen nagy érdeklődésre. A rendező egyesület a Debreceni Vasutas Sport Klub igen nagy szolgálatot tesz a birkozó sportnak azzal, hogy e verseny megrendezését magára vállalta, amennyiben az amugy is gyenge látogatottságú birkozó sport, bizonyára ily nivós versenyekkel újabb és újabb híveket fog magához hódítani.

A versenyen induló egyesületek is legjobb versenyzőiket indítják s ezáltal is biztosítottak vehető a verseny teljes mérvű sikere.

A versenyre a következő nevezések futottak be a rendező egyesülethez, amely illusztris névsorból láthatjuk, hogy Magyarország legjobb és országos viszonylatban is számottevő vasutas birkozóit veszik fel a küzdelmet egymás ellen.

Nevezések:
Budapesti Vasutas Sport Club: Goldschmied Márton, Stern László, Palczér Gyula, Barbalus Béla, Poruszi Béla, Kon Ferenc, Magyarország Sport Egyesület: Köntös István, Ivitz Sándor, Nagy Sándor, Forgó János, Fullár Ferenc, Süle Károly, Törökvs Sport Egyesület: Soós Sándor, Pim Sándor, Boldizs József, Matuska János, Soltész Ferenc, Steinhach János, Testvériség Sport Egyesület: Bánvai László, Rencsán Pál, Bede Lajos, Stieder Jenő, Bugvi And-

rás, Schuller Károly, Hatvani Vasutas Sport Club: Zagvi János, Szepessi Gyula, Bognár József, Pintér István, Tóth Árpád, Fülöp István, Miskolci Vasutas Sport Club: Leikovits Miklós, Kolacsék Sándor, Jekkel Antal, Pável József, Liszák Ernő, Csorba Ferenc, Nyiregyházi Vasutas Sport Club: Leskó János, Humenyik László, Réti Ferenc, Váradi Mihály, Korbély Zoltán, Raecskó János és végül a rendező Debreceni Vasutas Sport Club: Tunyogi László, Pocsai Sándor, Sipos János, Daróczy István, Kacsó József.

A bairókai küzdelmek 26-án este 8 óraker a vagonyvár dísztermében kezdődnek, míg 27-én az Arany Bika dísztermében folytatódnak délelőtt 10 óraker és délután 4 óraker. A versenyek vége este 9 óraker.

Szalav József a DMTE birkozó trénerre a tréningek vezetését ismét átvette. Felhivom a szakosztály összes tagjait, hogy a tréningeken az Erzsébet uccai tornacsarnokban pontosan jelenjenek meg. Előadó.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsde.

Határidőüzlet: Buza: március 24.64, 24.62, 24.70, 24.74, 24.80, 24.84, zárlat 24.82—84, május 25.50, 25.46, 25.50, 25.62, 25.48, 25.56, 25.62, zárlat 25.62—64, október 25.86, 25.84, 25.88, 25.92, 25.96, 25.84, 26.00, zárlat 26—26.02. — Rozs: március 23.24, 23.30, 23.32, 23.34, zárlat 23.40—42, május 24.06, 24.08, 24.10, 24.06, 24.10, 24.14, 24.20, zárlat

24.20—22, október 23.63, 23.76, zárlat 23.80—82. — Tengeri: május 24.84, 28.86, 27.70, 28.80, 28.74, 28.70, 28.82, zárlat 28.82—84.

Készárüzlet hivatalos áriegyzései:
Buza tiszai 77 kg 24.55—24.70, 78 kg 24.80—24.95, 79 kg 25.05—25.15, 80 kg 25.15—25.25, felsőtiszai 77 kg 24.40—24.55, 78 kg 24.65—24.80, 79 kg 24.85—24.05, 80 kg 24.95—25.05, fejérmegyei 77 kg 24.10—24.25, 78 kg 24.35—24.50, 79 kg 24.60—24.75, 80 kg 24.70—24.85, dunántúli 77 kg 24.10—24.25, 78 kg 24.35—24.50, 79 kg 24.60—24.75, 80 kg 24.70—24.85, petmegyei 77 kg 24.15—24.30, 78 kg 24.40—24.55, 79 kg 24.65—24.75—24.90. — Rozs: pestvidéki 22.10—22.20, egyéb rozs 22.10—22.20, takarmányárpa I. 24.75—25.25, takarmányárpa II. 24.25—24.75, felsőmagyarországi sörárpa 26.50—27.00, egyéb sörárpa 26.00—26.50, köles 25.00—25.50, repce 45.50—46.50, tiszai tengeri 27.00—27.25, egyéb tengeri 26.00—26.30, zab I. 24.50—24.75, zab II. 24.00—24.25, kórpa 18.75—19.00, lucerna mag 140—165, lóheremag 170—190.

Valutaáriótyamok.

Angol font 27.70—27.85, Belga frank 79.50—79.80, Cseh korona 16.915—16.995, Dán korona 152.55—153.15, Dinár 9.96—10.02, Dollár 570.65—572.65, Hollandi forint 229.30—230.30, Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei, 3.405—3.465, Lira 29.90—30.15, Német márka 135.975—136.475, Norvég korona 152.45—153.05, Osztrák schilling 80.375—80.725, Spanyol pezeta 93.30—93.00, Svájci frank 110.20—110.60, Svéd korona 152.95—153.55.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

1928. október 31-éig lejárt s ki nem váltott, illetőleg meg nem hosszabbított tárgyak az Iparhatóság közbenjöttével i. é. január 31-én d. u. 3 óraker az illető helyiségében el fognak árvereztetni. Az árverés napjáig a tárgyak elrendezhetők.

Debreceni Pénzváltó Bank és Zálogkölesön R. T. Hunyadi u. 14.

Szárastüzifa

és I. o. külföldi porosz és hazai szén

a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA

tüzifa, szén és építkezési anyagtelepén

Debrecen, Ipotály u. 2/b. Telefon 7—15.

Mindennemű

rádiókészülékeket

készítik és **Dallman** rádiólaboratorium javítok

Bádógos ucca 3.

Prima szárast, bük és tölgy

TÜZIFA

hasábosan vagy felaprítva, porosz kőszén, banya koksztelen vagy hazaszántva legolcsóbb a

FAFORGALMI RESZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vagyon- és leltári igazgató: Dr. Székely László

Telefon 166. Székely ucca 5.

Patkányt, egeret,

poloskát, svábbogarat azonnal irtatni törvényesen védett kiváló minőségű irtószerekkel. Nagyon olcsón kapható!

STERN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC

UCCA 10. SZ BIKÁVAL SZEMB. N.

Saját érd kében győződjön meg

WEINSTOCK HENRIK

BUTORÓZLETÉBEN

elsőrendű ebédlők és hálók

nagyon olcsón kaphatók.

APRÓHIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLÉR ÉS EGYSZER HÁRO REGGELI LAPBAN JELENIK VEG: A „DEBRECENI FUGGETLEN ÚJSÁG”-BAN, A „DEBR CENI ÚJSÁG”-BAN ÉS A „HAJDUFÖLD”-BEN. VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARTVA.

APRÓHIRDETÉSEK FIBLADHATÓK: PÉRIADÓHIVATALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT. PIAC UCCA 49 SZÁM. FŐKIRADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT. KÖNYVRESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS A PÉRIADÓHIVATTAL KÉT LAP IRADÓHIVATALBAN.

Levelezés

Független
fiatal uriaszony korrek uriember ismeretségi keresi. Leveleket „Szórákosás” jelígre a Független Újság kiadójába kérek. 4931b

Két
csinos leánnyal vagy asszonnyal megismerkednék. Leveleket Független Újság-hoz kérünk „Rádió” jelígre. 2085-a

Intelligens

jó jövedelmű, 32 éves elvált uriember nőül venne csakis gazdálkodó leányt vagy özvegyt némi ingó vagy ingatlan hozománnyal. Leveleket „Józan” jelígre újra a Független Újság kiadójába. 2009-c

Fiatal
független uriaszony vagy nos uriember ismeretségi keresi házasság céljából. „Klárka” jelígre. 931-b

Férjhezmenendők,
házasulandók forduljanak bizalommal Ügynökséghez, Batthyány ucca 13. Bent az udvarban. 2008-c

Kiadó

egy uccai pinceszoba mellékkelhelyiséggel. Varga u. 19. szám.

Különbejárati
butorozott szoba intelligens egyéneknek azonnal kiadó. Kossuth huszonhat. 2048c

Kiadó
két szoba, konyhás udvari lakás. Varga ucca 12. 1790-c

Uccai
világos pinceszoba nagy spartherttel, villany- és vízvezetékek cukrászműhelynek vagy egyének kiadó. Rákóczi ucca 35. sz. 2000-c

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás mellékkelhelyiséges lakás. — Hadházi ucca 27. sz. Péterfia végén. 4861-c

Különbejárati
butorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan u. 16. 4925-c

Egy szoba,
konyha kiadó, azonnal elfoglalható. Sámsoni ut 9. Szoták. 1649-c

Négyszobás
uccai lakás kiadó Piac ucca 79. szám alatt. Értekezés déli 12—1 óra között, II. emelet. 4900-b

Két szoba,
konyha kiadó. Hadházi ucca 1., kórház mellett. 1782c

Kétszobás,
előszobás lakás február elsejére kiadó. Arany János ucca 23. 4981-b

Üggyédi
iroda részére kétszobás helyiséget keresek lehetőleg Piac, Hunyadi, Deák Ferenc uccai részen. Ajánlatot ár megjelölésével „Üggyédi iroda” jelígre kiadójába kérek. 4971-c

Kiadó
egy udvari szoba, konyha. Baross ucca 15. 793-c

Különbejárati
kétablakos uccai szoba előszobával azonnal kiadó. — Egyalmom u. 4. 4975-b

Egy
különbejárati csinosan burorozott szoba kiadó. Kálvintér 5. sz. 4985-b

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, pince, azonnal beköltözhető. Csapó u. 55. sz. 806-c

Péterfián
kiadó két szobás lakás. Cim a kiadójában. 4851-b

Egy
udvarra nyíló szoba mellékkelhelyiséggel kiadó. Apaffy u. 32. szám. 4938-c

Kiadó
február elsejére egy üvegezett terrasz, kettő szoba, kis konyha, darab konyhakert, pince. Kishegyesi ut 19. 786-b

Kiadó
2 szoba, konyha és 1 szoba, konyhás lakás. Hadházi ut 1769-c

2 diáklány
vagy fiú szépen berendezett szobát kaphat kosztal vagy anélkül. Egy férfi télikabát, cimbalom eladó. Cim a kiadójában. 730-b

Két szoba,
konyha, speiz február elsejére kiadó. Honvéd u. 9. 743-b

Eladó
ötszobás olcsó lakás május-Remington Portable írógép jó állapotban. Miklós u. 41. 1751

Elegánsan
butorozott kétágyas szoba kiadó. Bethlen u. 24. Közép épület. 4890-c

Nagyállomásnál
kettőszobás, egyszobás új lakások kiadók. erböczi ucca 8. 718-c

Lakótársat
keresek butorozott szobába. Arany János u. 37., III. ajtó. 4839-c

Különbejárati
butorozott szoba intelligens egyéneknek azonnal kiadó. Kossuth huszonhat. 4916-c

Központban
butorozott szoba kiadó. — Püspöki palota. földszint 21. 2089-b

Elegánsan
butorozott szoba telefonnal rendelőnek, irodának alkalmas, kiadó. 2080-c

Egy
szép szoba, konyha, speiz mellékkelhelyiségekkel együtt február 1-ére kiadó. Nagyvárad u. 17. (volt Sziv u.). 2077-a

Egy
szép nagy különbejárati uccai szoba butorozott, esetleg butor nélkül azonnal kiadó. Kigyó 29. 916-a

Különbejárati
uccai butorozott szoba uriembernek kiadó. Miklós ucca 21. 921-a

Uccai
butorozott szoba kiadó. Világos, csendes lakás. Mester ucca 31. 923-a

Uj épületben
két szoba, elő- és fürdőszoba felszerelve, uccai, nárcius 1-ére kiadó és udvari 2 szobás. Bercsényi 40. 933a

Két szoba,
konyha, speiz kiadó február 1-re. Honvéd u. 9. 908-a

Egy
szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Nyil ucca 135. sz. 915-a

Négy szobás
uccai lakás február 1-re kiadó. Piac ucca 79., II. em. 894-b

Két
parkettes szoba előszobával azonnal kiadó. Venilkné. — Csapó 26. 1806-c

Kettő szoba
konyhás lakás kiadó február 1-re. Dembinszky ucca folytatása, új házior. 901-c

Uccai
szép kis szoba, előszoba villannyal 15-re kiadó. — Eötvös 68. 900-a

Uccai
szoba, konyha, speiz kiadó. Jóságartás megengedve. Székely u. 8. 861-a

Butorozott
szoba kiadó magánosnak. — Két jókarban levő hencser eladó. Bethlen u. 48. 896-a

Csinosan
butorozott szoba azonnal kiadó. Varga u. 29. 904-a

Kiadó
február elsejére egy üvegezett terrasz, kettő szoba, kis konyha, darab konyhakert, pince. Kishegyesi ut 19. 910-b

Egy
szoba, konyha kiadó. Teleki u. 56. 903-a

Elsőrendű
házikoszt kihordásra is kapható. Hatvan u. 70., emelet. 717-c

Diák
teljes ellátást kaphat uricsaládnál. Hatvan u. 70., emelet. 716-c

Huszezer pengő
keresek tiszteres terhementes ingatlan fedezettel néhány évre. Cim a kiadójában. 720-c

Zálogkölsönöket
folyósítunk mindenféle kereskedelmi árukra és ékszerekre a legelőnyösebb feltételek mellett. Zálogház, Hunyadi ucca 14.

Nyolcezer pengő
biztosítékkal nagy iparvállalatnál állást kaphat vagy nagyobb összeggel betársulhat megfelelő egyén. Tudakozódní Dr. Drót Sándor ügyvédnél, Piac u. 5. 4979-b

8.000
pengő biztosítékkal nagy iparvállalatnál állást kaphat vagy nagyobb összeggel társulhat. — Tudakozódní: Dróth Sándor ügyvédnél, Piac u. 5. 2079-a

Jól
jövedelmező üzlethez pénzes társat keresek. Cim a kiadójában. 2078-a

Kölsönöket
folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyány ucca sarak. 926-a

Biztosítási

Egy
elsőrendű francia munkavezetőt keresek. Cim a kiadójában. 935-a

Bejárónót
délelőttre fogadók. Jelentkezéek könyvével. Péterfia u. sz., udvarban, jobbra. 914-a

Konyhakertészethez
értő feles kertészt keresek. Cim a kiadójában. 1751-c

Munkásleány
szikvizgyárba azonnal felvétetik. Honvéd u. 16. 1800-a

Jó házból
való zsidófiu ellátással, ruházat nélkül azonnal felvétetik Löwy B. borkereskedőnél, Berettyóújfalú. 2046-c

Kerékgyártó
tanulókat felvesz Neuländer kocsigyár, Erzsébet ut 28. 2045-c

Mindenes
főzőnő hosszabb bizonyítvánnyal és egy fiatal kis szobalány f. hó 15-re felvétetik. Veres igazgató, Közraktár. 2028-b

ÜGYNÖKÖT
magas jutalékra keresek. — Cim a Hajdúföld kiadójában.

Üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatókat tömegcikkterjesztésére magas jutalék mellett felvétetek. Személyes jelentkezés csakis délelőtt 9—11-ig. Darabos ucca 41. sz., kapu alatt jobbra. 63-a

Mindenes
szakácsnót zsidó családhoz keresek. Jelentkezni e hó 20-ig Hatvan u. 72. 2054-c

Eladó
házi szoba, konyha, üvegezett veranda, gyümölcsös. Honvédtemető u. 17. — Ugyanott 14 pár postagalamb eladó. 1643

Eladó
uj ház. Bainok ucca 1. sz. 2 szobás, konyhás lakással. Értekezni Erzsébet ucca 33. Ugyanott 3 HP favágómotor, 620-as cséplővel eladó. 1591

Fiatal,
gyermekszertető német kisaszonny keresek négy éves kisleányom mellé a délutáni órákra. Jelentkezés 1 és 3 óra között Simonffy ucca 13., II. emelet. Dr. László Béla. 1741-c

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd azonnali felvételre jelentkezhetik Bethlen u. 49. szám alatt. 1580-c

Soffőr állást
keresek személyautóra urihelyre. Motorszerelést is értem. Technológián vizsgáztam. Kaucióm van. — Szabó Kálmán, Földes. 1592-c

Tanuló lányt
felveszek. Szabó Kata női divatterme, Piac ucca 63., I. emelet.

Gépész konvenció
tanyára, ki traktor kezelésben jártas, azonnali belépésre kerestetik. Hatvan u. 27. 1785-c

Kifutóleány
megbízható, felvétetik. — Szent Anna u. 6., keresztépület. 4943-c

Ugyes
ragasztó azonnal felvétetik Komády cipőfelsőrészkesztő, Széchenyi 3. 2084-a

Jó munkás
uri fodrász segéd állást keres. Cim a kiadójában. 2082-a

Ugyes
takarító nő kosztal felvétetik. Iparkamara, II. kapu II. em. 7. ajtó. 2074-a

Bejáró leány
fél vagy egész napra felvétetik. Hunyadi ucca 8. Keresztépület. 918-a

Tanuló lányok
nőruha varrodába felvétetek. Singerné, Sziv ucca 4. 2088-a

Borbélysegédet
keresek azonnali belépésre, állandó alkalmazásra. Simon József, Kemece. 934-b

Varrodába
ingyenes és fizetéses tanulókat azonnal felveszek. Fazekas Mihály u. 6. 922-a

Lakást keresek
Péterfián 2—3 szobást, fürdőszobást, uccai részen, május 1-ére. — Közvetítőt megfelelően díjazok. Telefon: 4-91. 2024-c

Eladó
két új ház Nyilastelep, Tánicscs Mihály u. 68. Nyilastelep, Mező u. 4. sz.

Eladó
Esztáron új ház, amely üzletnek is alkalmas. Értekezni lehet Kovács Péter dectektnél. Csige kert ucca 41. 2043-c

Eladó
5 szobás családi ház. Vigkedvü Mihály u. 26., vagy az egész udvarral kiadó. 896-b

Eladó
Hajduböszörményben az állomással szemben három szobás ház minden mellékkelhelyiséggel, vendéglőnek is alkalmas pince 350 hektónak, magtár 3000 mázsa búzának, lekövezett udvarral. Gaál Sándornál. 788a

Kiadó
a Szotyori-telegen, Kálmán u. 39. sz. ház kerttel. Értekezni: Szotyori-teleg, Kálmán u. 12. sz., Győri Zsigmondnál. 2053c

Eladó
egy bolti puld, állvány, 2 darab üvegajtó, egy lisztesláda. Bekecs u. 9. 929-a

Miklós uccán
5 szobás családi ház minden modern kényelemmel, nagy kerttel eladó. Felvilágosítást ad dr. Sebestyén ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Eladó
föld, 6 és fél hold, Ondód, Gaál-dűlőben. Értekezni Teleki u. 53. sz., II. ajtó. 728b

Ondódon
tiz hold föld eladó. Jánosi u. 55., kertlakásos ház utolsó ára 1.600 pengő. Iroda Miklós u. 7. 920-a

Eladó
ház Barna ucca 13. szám. 699-c

Nagyszepesen
huszonkettőholdas kiténő tanyásbirtok eladó. Máté-Ingatlaniroda, Piac ucca 30. 4915-c

Keresek
a város bármelyik külső, vagy belső területén olyan teljesen magányos udvart lakással, ahol legalább 10 darab szarvasmarhára álltall van. Értesítést lakásomra kérek. Kertész Béla, Arany János u. 23. 4715-c

Cegléd ucca
7. számú ház több lakással, nagy telekkel eladó. 4788-c

Ondódon
iskola mellett 18 hold nyás föld eladó. Értekezni: Kigyó ucca 19. 560

Föld
eladó, 6 és fél hold, Látóképnél. Pataky, Hunyadi 8. 917-a

Vasutasok,
postások! 10 házhely Varga kertben, fűtőházzal szemben olcsón eladó. Iroda: Miklós u. 7. 919-a

Csigekert ucca
17. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 930-c

Elemi
iskolás gyermekek tanítását elfogadom, vagy bármiféle nappali foglalkozást. Jól főzők. Bitskey Katalin, Hájó u. 24. 810-b

Könyvelés,
mérlegek készítését olcsón vállalja okl. tanítónő, mérlegképes könyvelő. Miklós u. 17. 4815-c

Instruálást
vállal egyetemista. Havi 40 P-ért. Cim Cserepes u. 4. 1771-c

Fiatal
rőfős és rövidáru kereskedősegéd jó bizonyítványokkal állást keres, esetleg vidékre is. Burg Imre, Garai u. 28. szám. 4762-c

Perfekt
könyvelő órákönyvelést vállal jutányos áron. Cim: Szabados István, Miklós u. 36. 4625-c

Öt éves
kis fiammal együtt mindenféle munkát elvállalnék lakás és kosztért. Cimet a kiadójába kérek. 4629-c

Könyvelést,
bármi más bizalmi állást olcsón vállal megbízható volt kereskedő. Cim a kiadójában. 525-c

Előkelő
házaspártnál vagy magányos urnál házvezetőnői, vagy társalkodónői állást vállal művelt özvegy uriaszony. „Felvidék” jelígre. 2059a

Idősebb
asszony gazdasszonyi állást keres vidékre vagy tanyára. Özv. Nagy Gaborné. Hajdusoboszló, 7. t. 111. szám. 932-b

Finomlelkű
családhoz nevelőnőnek menék, vidékre is, varni tudok. Ci ma kiadójában. 909-c

APRÓHIRDETÉS TIZ SZÖG HARMINC FILLÉR ÉS EGYSZERRE HAVON RÖGGELE LAPBAN JELENIK MEG: A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG”-BAN, A „DEBRECENI ÚJSÁG”-BAN ÉS A „HAJDUFÖLD”-BEN VASTAGABB BETŰVEL SZEDVÉNY SZÁVAK DUPLÁN SZÁMÍTATNAK. ÖZLETI HIRDETÉS MÁS TÁRIFA.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT. PIAC UCCA 49. SZÁM. FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS AZ ELŐIR. ELIETT KÉT LAP KIADÓHIVATALBAN.

Eladás

Melegágyi trágya
nagyobb mennyiség eladó.
Cím a kiadóban. 863—a

Fűrészporkálya
eladó. Festőműhely Széchenyi u. 3. Megtekinthető. 897—a

Takaréktűzhelyek
legegyszerűbből legdiszesebbig, kiállítási tárgyak, — alkalmi áron eladók. Kandia 15. 895—a

Gyönyörű
antik szekrények eladók. — Megtekinthető Nyiriné, Piac 7. 899—a

Egy
sertés, 140—150 klg. között eladó. Kar u. 22. 902—a

Három és fél HP.
lokomobil fiatal Fordson-ekével részletre 3500 P-ért, kis személyautó és 300 drb. 14 hónapos miskarolt uradalmi sertés eladó. Rádai, Külsővársártér 5. a. 893—a

Eladó
15 szál akácia szerszámfiának. Szabó Józsefné, Hajduhadház, Jókai u. 39. 907—a

Házinyul,
fehér, angora bakk eladó. Bősörményi ut 22. 1797—b

Egy
gázkályha Simonyi ut 7. sz. alatt eladó. Megtekinthető: d. e. 10—2 között. 1749—a

Frakk,
szmoking, teljesen jókarban, középtermetre eladó. Szent Anna u. 29., keresztépület. 1754—c

Egy liter
kitünő fajbor, ó. 1.20 Szabónál, Cegléd u. 20. 4637—c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát olcsón eladó. Vörösmarty u. 1., balra. 4587—c

Művészies
kivitelű ebédülő, háló, ingaóra, cilindergép, tornyoskonyha, képek olcsón eladók. Kleinnál, Széchenyi ucca 6. 4988—b

Rádió,
4 lámpás, Wiegand-készülék, poharas anodtülleppel, fűtőelemmel, hangszóróval, fényezett fekete tőgyfiaszekrényben eladó. Wesselenyi tér MAV palota, III. lépcső, II. em. 18. 825—b

Széna eladó
a Halápon, cca 200 q anya és három boglya sarju. Erdéklődni Hajnal ucca 11. sz. Csuka Mihálynál. 827—c

Frakk,
zsakett, télikabátok, férfiruhák, cipők, szobanővények, antik butorok eladók. Szent Anna 34. 1779c

Csillárokat
rendkívül olcsó árban ad el a Földvári csillárgyár. Nikkelez, ezüstöz, galvanizál. Széchenyi u. 55. 68

Egy
új komplett fűszerberendezés eladó. Berger festéküzlet, Csapó u. 16. 4970—b

Nagyobb
mennyiségű kóró, péva eladó. Cím a kiadóban. 4636c

Mercedes autó
kifogástalan állapotban eladó. Értekezni lehet Király ucca 9. alatt. 804—b

Figyelem!

Kitünő zamatu rizlingbor kihordásra 1 pengő. Saját érdekében vegyen kóstolót. Vadász korcsma, Varga ucca 35. 4579—c

Alkalmi vétel!

Szép keményfa háló olcsón eladó. Honvéd ucca 7. — Ugyanott tanuló felvéteit 4734—c

Burgonya,

rózsa és hópehely, mázsás tételben házhoz szállítva, — termelőnél. Piac u. 61. Telefon 4-88. 4854—c

Szép

masszív ebédülő olcsón eladó. Sas u. 4., II. 3. 811—b

Egy

liter uradalmi bor 70 fillér. Petőfi-tér 3. 4836—c

Egy

Szentbernéthelyi kutya eladó. Nyíl u. 62. 720—b

Tűzifa,

köszön legolcsóbban beszerezhető Schiffmannál, Pesti u. 3. Telefon: 8-52. 4978—c

Traktor

használt, egy éves jókarban eladó. Guttmann testvérek, Hunyadi u. 14. 1760c

Szép

komplett háló, divány, asztal, kályhák, egyéb butorok olcsó árban eladók. Nyugoti ucca 32. 2026—c

Zongora,

rövid, részletre olcsón eladó. Rakovszky zongorakészítő, Péterfia 42. 927—a

Egy

száz kilós malac eladó. Nálam megperzsölhető. Libakert ucca 2. 545

Műmalom

Hajdumegye nagyobb vidéki városában nagy körzettel azonnali átvételre eladó. Nemes Deső László, Kossuth u. 16. 832—b

Olcsó bor!

60 fillér 1 liter Kisdebreceen szállodában kihordásra. 2011—c

Burgonya,

elsőrendű, válogatott rózsa és hópehely termelőnél. — Piac ucca 61. Telefon 4.88. 2049c

Eladó

egy 8-as Hoffer és Ranz magánjáró, vagy 6-os államiért kicserélem. Török János, Hajduszoboszló, VI. k. tized 410. 834—c

Zongora,

rövid, olcsón eladó. Rakovszky zongorakészítő, — Péterfia 42. 839—b

Cukorrépa, széna,

előbbi 150 q, utóbbi 100 q. nagycseri tanyámon állomás mellett, kisebb tételben is, esetleg beszállítva eladó. Bakóczy Gábor. 1790c

Eladó

szép mahagóni szalon szoba berendezés selyem huzattal, orvosi várószobának kiválóan alkalmas. Cím a Hajdudföldnél.

Egy

új komplette fűszerberendezés eladó. Berger festéküzlet, Csapó u. 16. 4980—c

ELADÓ

divány, fotel ujonnan áthuzva, íróasztalok. Hatvan ucca 2. Házmaster. 1647

Eladó

két darab alig használt réz-ágy, sodrony betéttel és több darab réz villanylúszter. Telesi ucca 13. 595b

Hócipőket,

sárcipőket legtokéletesebben javít Orbán, Piac u. 9., kapu alatt. 1343

Eladó

egy 351 cal. öntöltő golyós Winchester-karabély. Miklós u. 26., II. ajtó. 1585—c

Zongora,

rövid, kezdőknek olcsón eladó. Rakovszky zongorakészítő, Péterfia 42. 692—c

Halak

Geldsteinnál élő és friss állapotban állandóan kaphatók. Siomffy u. 9. 2076—a

Hencserek,

diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). Telefon 17-24. 1333

Vétel

Szalmát

nagyobb mennyiségben veszek. Özv. Bleyerné, Csapó u. 13. 864—a

Keresek

gazdóztólót. Kovács Péter detektív, Csige kert ucca 41. 2044—c

Gyapjút veszek

Május—június hónapokban nyírandó gyapjút legmagasabb napiáron vásárolok. — Földes Jenő, József királyi herceg u. 36. Telefon 11-79. 2006—c

Magánházat

4—5 szobás lakással bérbe esetleg megvételre keresünk. Cím a kiadóban. 2075—a

Félliteres

üvegeket és 200 literes vasbordót veszek. Pollák, Miklós u. 13. 4987—b



alapos tájékozódást szerezhet arról, hogy milyen jelentős kedvezményeket és nagy előnyt jelent Önnek a Debreceni Független Újság előfizetése, ha figyelemmel elolvassa mai számunk 7. oldalán közölt hirdetésünket, melyben ajándékaink és kedvezményeink teljes részletességgel fel vannak sorolva.

Koffer,

utói, különleges, szekrényes. készpénz áron eladó. Cím a kiadóban. 937—a

Műmalom

Hajdumegyében nagy forgalommal eladó. Nemes Deső László, Kossuth u. 16.

Pedireés

apától és anyától származó, jól fejlett 3 hónapos angol pointer kölyök eladó. — Csandórség, Hajduszoboszló. 4583

Tokaj-hegyaljai

bor Rákóczi ucca 12. szám. hátul az udvarban, jutányos ár. 516—c

Használt

szalongszék vitrinrel eladó. Simonffy u. 13., földszint. 4893—b

Rhode Island

fajtszta kakasok eladók. Poroszlay ut 40. 2081—a

Korcsolya

huszas és huszonnégyes olcsón eladó. Széchenyi ucca 21. 2083—a

Rövid zongorát

keresek megvételre. Cím a Független Újság kiadójában. 4954b

Jókarban

levő sparhertet vennék. Cím a kiadóban. 4857—c

Új típusú

szőnyegszövő széklet megvételre keres polgári leányiskola. Hajduböszörmény. 2057—c

Használt

hosszu asztalt és nagy stélszék keresek. Szent Anna hat, keresztépület. 2071a

Kettőszáz ezer pengőig központon jövedelmező bérházat veszek. Nemes Deső László, Kossuth 16. 912—b

Vétel

üzlethelyiség kiadó. Degenfeld tér 2. sz. 843c

Kiadó

egy üzlethelyiség. Árpádtér 26., 2. ajtó. 1230—c

Üzlethelyiség

öt uccára nyíló, gyönyörű téren kiadó. Ajtó u. 26. 1788b

Üzlethelyiség

Csapó ucca 41. szám (Rákóczi uccával szemben) kiadó. Értekezni lehet kizárólag a tulajdonossal, Szent Anna ucca 7. szám. 2007—b

Fűszerüzlet

jóforgalmu, vezetés hiánya miatt azonnal átadó. Vargakert, K. Tóth ucca 30. 4858—b

Vendéglő

Hajdunánáson, jóforgalmu, biztos megélhetéssel, modern lakással betegség miatt kiadó. Percentesnek is. Deák István, Szentmihályi u. 3. 760—c

Aranybányához

hasonló jó vállalat családi okok miatt átadó. Garanciaival kevés pénz igényel. Bővebbet Schwarz Bertalan, Nyiracsád. 4930—d

Üzlethelyiség

Csapó ucca 41., Rákóczival szemben kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal, Szent Anna ucca 7. 4945—c

Fodrászüzlet,

jó menetű, forgalmas helyen, betegség folytán azonnal kiadó Cím a kiadóban. 4950—b

Bolthelyiség

azonnal kiadó Csapó ucca 10. szám alatt. Értekezni az udvarban. 799—b

Legforgalmasabb

helyen üzlethelyiség olcsó bérrel azonnal átadó. Értekezni lehet a Jost-cukrászdában. 4990—b

Hölgyfodrászüzlet

megvételre vagy bérbe kiadó berendezve. Piac 30. 938—a

Különlé

Kvartélyosok

felvételnék. Péterfia ucca 30., pince. 911—c

Borotválás

20 f, hajvágás 30 f, fazonra 40 f, speciális bubi és babi hajvágás 40 f. Miklós ucca 53., Toma.

Elveszett

rövidszőrű német vizsla, — barna színű, szürke apró foltokkal. nyakán 1929-231. sz. ebvédiég van. „Ella” névre hallgat, kérem a megtalálót, értesítse a Mihályvits gyógyszerházat. 923—b

Gyermekek

tartásra olcsón elfogadok. Cím Vargakert, K. Tóth ucca 21. 928—a

Nemesak

Budapestben, már Debrecenben is mindenki tudja, milyen olcsón és lelkiismeretesen mos, fest, tisztít Kovald Simonffy ucca 7. Gallértisztitás 10 fillér. 2086—a

Bármilyen

írásmunkát, kottamásolást, árjelzőtáblák készítését művészi és olcsón vállalkoz. Cimeket főkiadóba kérek. 2066—a

Mulatságokra,

disznótorokra kitünő fajborok 5 literes kihordásra 80 és 90 fillér literenként a Grittner szőlőtelepen, Hosszupályi országnál. 406—c

Magyar nótát

stb. tanitok, hegedűn és cimbalmon, olcsón, biztos előmenetel. Értekezni Csapó 59. 2064—a

Facementtetők

javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15.

Filéfűggyönt,

ágyterítőt, csipkéket legolcsóbban készítek. Fűvész-kert ucca 12. II. 4904c

Naptól

hidegtől megvédi lakását, ha ablakára szövényt ferdőnt vásárol. Redőnyüzem Debrecen, Bethlen ucca 19. Helyi ügynökeim a rendeléseket csakis előleg nélkül veszik fel. Felszerelés díjtalan. 4958—c

Keresek

három világos pincéből álló száraz helyiséget a város központjában. — Altmann Bernát, Darabos ucca 20. sz. 4984b

Nőruha,

fehérnemű varrást olcsón vállalok, házhoz is megyek. Ugyanott egy távcső eladó. Mester ucca 21. Keresztépület, közép. 2012—c

Mindenféle

kézimunkát a legszebben, legpontosabban, legolcsóbban készítek. Hatvan u. 16. Harisnyakötőde. 4917—c

Poloskairtást

ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalkoz. Poloskaszer és patkányyszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 4976—c

Hűsfüstölés

olcsón, kifogástalanul — Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Vizslakutya

elveszett. Piac u. 22-24. sz. gépházban megtalálóját jutalmomban részesül. 703

Figyelem!

Férfi talpalás 3.50, női talpalás 3 P. Fejlesztés 8 pengőtől készít Cziczó János, Piac ucca 63., az udvarban. 1715

Vidéki városban

központon, járásbírósnak társaságában, kiadó két irodai vagy rendelőhelyiséget. Cím a kiadóban. 4920—c

Három

komenciós kocsisra mosást vállalkoz. Csillag u. 45. 1709

Jutányosan

szabni tanitok. Bardócz női szabó. Arany János u. 6. 1763

Gépirást

vállalnak Wirth Nővérek olcsó árban. Piac 59., III. em. 4968—c

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi ucca 36. sz.

Cementlapok,

betoncsövek, — kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

ZONGORAZNI

akadémiai módszerrel tanitok magyar nótákat. Püspöki palota, házmaster igazgató utca. 37c

APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLÉR ÉS EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG: A „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG”-BAN, A „DEBRECENI ÚJSÁG”-BAN ÉS A „HAJDUFÖLD”-BEN VASTAGABB RETŐVEL SZEDETT SZÁVAK DUPLÁN SZÁMÍTTATNAK. ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TÁRIFA.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA 49. SZÁM). FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT KÖNYVKERESKEDÉSÉHEZ PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS AZ ELŐBB EMLEFETT KÉT LAP KIADÓHIVATALBAN.

Eladás

Melegágyi trágya
nagyobb mennyiség eladó.
Cím a kiadóban. 863-a

Fűrészporkálya
eladó. Festőműhely Széchenyi u. 3. Megtekinthető.
897-a

Takaréktűzhelyek
leggyorsabbtól legdiszesebbig, kiállítási tárgyak, — alkalmi áron eladók. Kandia 15. 895-a

Gyönyörű
antik szekrények eladók. — Megtekinthetők Nyirínél, Piac 7. 899-a

Egy
sertés, 140—150 kg. között eladó. Kar u. 22. 902-a

Három és fél HP.
lokomobil fiatal Fordson-ekével részletre 3500 P-ért, kis személyautó és 300 drb. 14 hónapos miskarolt uradalmi sertés eladó. Rádai, Küllövásártér 5. a. 893-a

Eladó
15 szál akácfa szerszámának. Szabó Józsefné, Hajdudhadház, Jókai u. 39. 907-a

Házinyul,
fehér, angora bak eladó. Bösörményi ut 22. 1797-b

Egy
gázkályha Simonyi ut 7. sz. alatt eladó. Megtekinthető: d. e. 10—2 között. 1749-a

Frakk,
szmoking, teljesen jókarban, közepes méretre eladó. Szent Anna u. 29., keresztépület. 1754-c

Egy liter
kitűnő fajbor, 6, 1.20 Szabónál, Cegléd u. 20. 4637-c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát olcsón eladó. Vörösmarty u. 1., balra. 4587-c

Művészies
kivitelű ebédülő, háló, ingaóra, cilindergép, tornyoskonyha, képek olcsón eladók. Kleinnál, Széchenyi ucca 6. 4988-b

Rádió,
4 lámpás, Wiegand-készülék, poharas anodteppel, fűtélemmel, hangszóróval, fényezett fekete tölgyfaszekrényben eladó. Wesselényi tér MÁV palota, III. lépcső, II. em. 18. 825-b

Széna eladó
a Halápon, cca 200 q anya és három boglya sarju. Érdeklődni Hajnal ucca 11. sz. Csuka Mihálynál. 827-c

Frakk,
zsakett, télikabátok, férfiruhák, cipők, szobanövények, antik butorok eladók. Szent Anna 34. 1779-c

Csillárok
rendkívül olcsó árban ad el a Földvári csillárgyár. Nikkelez, ezüstöz, galvanizál. Széchenyi u. 55. 68

Egy
komplett fűszerberendezés eladó. Berger festékküzet, Csapó u. 16. 4970-b

Nagyobb
mennyiségű kóró, péva eladó. Cím a kiadóban. 4636-c

Mercedes autó
kifogástalan állapotban eladó. Értekezni lehet Király ucca 9. alatt. 804-b

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizlingbor kihordásra 1 pengő. Saját érdekében vegyen kóstolót. Vadász korcsma, Varga ucca 35. 4579-c

Alkalmi vétel!
Szép keményfa háló olcsón eladó. Honvéd ucca 7. — Ugyanott tanuló felvétetik. 4734-c

Burgonya,
rózsa és hópehely, mázsás tételben házhoz szállítva, — termelőnél. Fiac u. 61. Telefon 4-88. 4854-c

Szép
masszív ebédülő olcsón eladó. Sas u. 4., II. 3. 811-b

Egy
liter uradalmi bor 70 fillér. Petőfi-tér 3. 4836-c

Egy
Szentbernéthelyi kutya eladó. Nyil u. 62. 720-b

Tűzifa,
kiszéren legolcsóbban beszerezhető Schiffmannál, Pesti u. 3. Telefon: 8-52. 4978-c

Traktor
használt, egy éves jókarban eladó. Guttman testvérek, Hunyadi u. 14. 1760-c

Szép
komplett háló, divány, asztal, kályhák, egyéb butorok olcsó árban eladók. Nyugoti ucca 32. 2026-c

Zongora,
rövid, részletre olcsón eladó. Rakovszky zongorakészítő, Péterfia 42. 927-a

Egy
száz kilós malac eladó. Nálam megperzsölhető. Libakert ucca 2. 545

Műmalom
Hajdumegye nagyobb vidéki városában nagy körzettel azonnali átvételre eladó. Nemes Deeső László, Kossuth u. 16. 832-b

Olcsó bor!
60 fillér 1 liter Kisdebrecen szállodában kihordásra. 2011-c

Burgonya,
elsősorú, válogatott rózsás és hópehely termelőnél. — Piac ucca 61. Telefon 4.88. 2049-c

Eladó
egy 8-as Hoffer és Ranz magánjáró, vagy 6-os államiért kicserélem. Török János, Hajduszoboszló, VI-ik tized 410. 834-c

Zongora,
rövid, olcsón eladó. Rakovszky zongorakészítő, — Péterfia 42. 839-b

Cukorrépa, széna,
előbbi 150 q, utóbbi 100 q, nagycseri tanyámon állomás mellett, kisebb tételben is, esetleg beszállítva eladó. Bakóczy Gábor. 1790-c

Eladó
szép mahagóni szalon szoba berendezés selyem huzattal, orvosi várószobának kiválóan alkalmas. Cím a Hajdudföldnél.

Egy
új komplett fűszerberendezés eladó. Berger festékküzet, Csapó u. 16. 4980-c

ELADÓ
divány, fotel ujonnan áthuzva, íróasztalok. Hatvan ucca 2. Házmaster. 1647

Eladó
két darab alig használt réz-ágy, sodrony betéttel és több darab réz villanylúster. Teleki ucca 13. 595b

Hócipőket,
sárcipőket legtökéletesebben javít Orbán, Piac u. 9., kapu alatt. 1343

Eladó
egy 351 cal. öntöltő golyós Winchester-karabély. Miklós u. 26., II. ajtó. 1585-c

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón eladó. Rakovszky zongorakészítő, Péterfia 42. 692-c

Halak
Goldsteinnál élő és friss állapotban állandóan kaphatók. Siomffy u. 9. 2076-a

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palata (bent az udvarban). Telefon 17-24. 1333

alapos tájékozódást szerezhet arról, hogy milyen jelentős kedvezményeket és nagy előnyt jelent Önnek a Debreceni Független Újság előfizetése, ha figyelemmel elolvassa mai számunk 7. oldalán közölt hirdetésünket, melyben ajándékaink és kedvezményeink teljes részletezzéssel fel vannak sorolva.

Koffer,
uti, különleges, szekrényes, készpénz áron eladó. Cím a kiadóban. 937-a

Műmalom
Hajdumegyében nagy forgalommal eladó. Nemes Deeső László, Kossuth u. 16.

Pedireés
apától és anyától származó, jól fejlett 3 hónapos angol pointer kölyök eladó. — Csenedőrség, Hajduszoboszló. 4683

Tokaj-hegyaljai
bor Rákóczi ucca 12. szám. hátul az udvarban, jutányos ár. 516-c

Használt
szalagarnitúra vitrinrel eladó. Simonffy u. 13., földszint. 4893-b

Rhode Island
fajtiszta kakasok eladók. Poroszlai ut 40. 2081-a

Korcsolya
huszas és huszonégyes olcsón eladó. Széchenyi ucca 21. 2083-a

Vétel

Szalmát
nagyobb mennyiségben vesznek. Özv. Bleyerné, Csapó u. 13. 864-a

Keresek
gazdóztöltőt. Kovács Péter detektív, Csígekert ucca 41. 2044-c

Gyapjút veszek
Május—június hónapokban nyírandó gyapjút legmagasabb napiáron vásárolok. — Földes Jenő, József királyi herceg u. 36. Telefon 11-79. 2006-c

Magánházat
4—5 szobás lakással bérbe esetleg megvételre keresünk. Cím a kiadóban. 2075-a

Félliteres
üvegeket és 200 literes vasbordót veszek. Pollák, Miklós u. 13. 4987-b

Üzlethelyiség
öt uccára nyíló, gyönyörű térer kiadó. Ajtó u. 26. 1788b

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám (Rákóczi uccával szemben) kiadó. Értekezni lehet kizárólag a tulajdonossal, Szent Anna ucca 7. szám. 2007-b

Fűszerüzlet
jóforgalmu, vezetés hiánya miatt azonnal átadó. Vargakert, K. Tóth ucca 30. 4858-b

Vendéglő
Hajdunánáson, jóforgalmu, biztos megélhetéssel, modern lakással betegség miatt kiadó. Perccsennek is. Deák István, Szentmihályi u. 3. 760-c

Aranybányához
hasonló jó vállalat családi okok miatt átadó. Garanciaival kevés pénz igényel. Bővebbet Schwarz Bertalan, Nyiracsád. 4930-d

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41., Rákóczival szemben kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal. Szent Anna ucca 7. 4945-c

Fodrászüzlet,
jó menetelű, forgalmas helyen, betegség folytán azonnal kiadó Cím a kiadóban. 4950-b

Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 10. szám alatt. Értekezni az udvarban. 799-b

Legforgalmasabb
helyen üzlethelyiség olcsó bérrel azonnal átadó. Értekezni lehet a Jost-cukrászdában. 4990-b

Hölgyfodrászüzlet
megvételre vagy bérbe kiadó berendezve. Piac 30. 938-a

Kvartélyosok
felvétetnek. Péterfia ucca 30., pince. 911-c

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 40 f, speciális bubí és bubi hajvágás 40 f. Miklós ucca 53., Toma.

Elveszett
rövidszőrű német vizsla, — barna színű, szürke apró foltokkal. nyakán 1929-231. sz. ebvédjegy van. „Ella” névre hallgat, kérem a megtalálót, értesítse a Mihályovits gyógyszerterát. 923-b

Gyermekek
tartásra olcsón elfogadok. Cím Vargakert, K. Tóth ucca 21. 928-a

Nemcsak
Budapestben, már Debrecenben is mindenki tudja, milyen olcsón és lelkiismeretesen mos, fest, tisztít Kovald Simonffy ucca 7. Gallértisztítás 10 fillér. 2086-a

Bármilyen
írásmunkát, kottamásolást, árjelzőtáblák készítését művészi és olcsón vállalkoz. Cimeket főkiadóba kérek. 2066-a

Mulatságokra,
disznótorokra kitűnő fajtörök 5 literes kihordásra 80 és 90 fillér literenként a Grüttner szőlőtelepen, Hosszupályi országnál. 406-c

Magyar nótát
stb. tanítók, hegedűn és cimbalmon, olcsón, biztos előmenetel. Értekezni Csapó 59. 2064-a

Facementtők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15.

Filéfűggyönt,
ágyterítőt, csipkéket legolcsóbban készítek. Fűvészkert ucca 12. II. 4904c

Naptól
hidegtől megvédi lakását, ha ablakára szövényt faredőnyt vásárol. Redőnyüzem Debrecen, Bethlen ucca 19. Helyi ügynökeim a rendeléseket csakis előleg nélkül veszik fel. Felszerelés díjtalan. 4958-c

Keresek
három világos pincéből álló száraz helységet a város központjában. — Altmann Bernát, Darabos ucca 20. sz. 4984b

Nőruha,
fehérmű varrást olcsón vállalkoz, házhoz is megyek. Ugyanott egy távcső eladó. Mester ucca 21. Keresztépület, közép. 2012-c

Mindenféle
kézimunkát a legszebben, legpontosabban, legolcsóbban készítek. Hatvan u. 16. Harisnyakötőde. 4917-c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalkoz. Poloskaszer és patkányyszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth ucca 47. Nánássy. 4976-c

Hűsfüstölés
olcsón, kifogástalanul — Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Vizslakutya
elvezett. Piac u. 22-24. sz. gépházban megtalálóját jutalomban részesül. 703

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női talpalás 3 P. Fejlesztést 8 pengőtől készít Cziczó János, Piac ucca 63., az udvarban. 1715

Vidéki városban
közponon, járásbírósnak tőzsomedságában, kiadó két irodai vagy rendelőhelyiség. Cím a kiadóban. 4920-c

Három
komenciós kocsisra mosást vállalkoz. Csillag u. 45. 1709

Jutányosan
szabni tanítók. Bardócz női szabó. Arany János u. 6. 1763

Gépirást
vállalnak Wirth Nővérek olcsó árban. Piac 59., III. em. 4968-c

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi ucca 36. sz.

Cementlapok,
betoncsövek, — kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

ZONGORAZNI
akadémiai módszerrel tanítók magyar nótákat. Püspöki palota, házmaster igazgató. 370